



Εβδομαδιαία εφημερίδα  
Πέμπτη 29.04.2010  
www.anagnostispe.blogspot.com  
anagnostispe@hotmail.com

Ετος 13ο • Αρ. φύλλου 620 • ΕΥΡΩ 0,60

# ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

ΓΕΛΙΟΝΝΗΤΟΥ

## Με Κορολή «χτυπάει» την Άρεια ο Χρήστος



Νέος και άφθαρτος, ιδιαίτερα καταξιωμένος τόσο επαγγελματικά όσο και κοινωνικά, ο Νίκος Κορολής από την Άρεια, θα είναι υποψήφιος στις προσεχείς δημοτικές εκλογές με τον Χρήστο Γραμματικόπουλο.

Σελ.8



Η πλατεία  
του Κύπριου  
Ηγέτη

σελίδα 15

Από την πρώτη πρωτεύουσα ανακοινώνει ο Παπανδρέου τους όρους και τις λεπτομέρειες της συμφωνίας με την Ευρώπη και το ΔΝΤ

## Με φόντο το Ναύπλιο

Η σημαδιακή και τελευταία πριν την αλλαγή σελίδας της χώρας συνεδρίαση του πολιτικού συμβουλίου, γίνεται σήμερα το μεσημέρι στο Ναύπλιο.

Αύριο στην πρώτη Βουλή των Ελλήνων, ο Πρωθυπουργός θα συναντηθεί με φορείς της πόλης και του νομού.

Ο Γιώργος Παπανδρέου, αναμένεται να ανακοινώσει από το Ναύπλιο τη συμφωνία για την ενεργοποίηση του μηχανισμού.

Σελ. 3

ΣΤΟΝ ΕΙ-  
σαγγελία  
η αποχέ-  
τευση  
Σελ. 13

Πάγωσε  
η αγορά  
της Αργολίδας

σελ. 16





**Προσφορά στον Πολιτισμό Λέσχης Αυτοκινήτου!!!**



Από το Ναύπλιο ανακοινώνει ο Παπανδρέου τους όρους και τις λεπτομέρειες της συμφωνίας με την Ευρώπη και το ΔΝΤ

## Με φόντο το Μπούρτζι

Οι σοβαρότερες ανακοινώσεις του σύγχρονου Ελληνικού κράτους γίνονται σήμερα από το Ναύπλιο.

Ο πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου, πληθώρα στελεχών και επιτελείο υπουργών –αν δεν συμβεί εκτάκτως κάποια τελευταία ανατροπή-, καταφθάνουν από το πρωί.

Η σημαδιακή και τελευταία πριν την αλλαγή σελίδας της χώρας συνεδρίαση του πολιτικού συμβουλίου, γίνεται σήμερα το μεσημέρι στην οδό Άργους, στα γραφεία της νομαρχιακής επιτροπής. Ο πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου, προεδρεύει στην κρίσιμη συνεδρίαση του πολιτικού συμβουλίου στην πρώτη Ελληνική πρωτεύουσα.

Επίσης, αύριο στην πρώτη Βουλή των Ελλήνων, ο Πρωθυπουργός θα συναντηθεί με φορείς της πόλης και του νομού, αφ' ενός να ακούσει τις απόψεις τους για τις τελευταίες ραγδαίες εξελίξεις, όσο και για να καθησυχάσει τον Ελληνικό λαό, αφού τα φώτα της δημοσιότητας πανελλαδικά και παγκοσμίως στρέφονται αύριο στην Αργολίδα.

«Ο κος Παπανδρέου, την περασμένη εβδομάδα, ανακοίνωσε από το Καστελόριζο -με φόντο τα γαλάζια νερά του Αιγαίου- την

απόφαση για προσφυγή στον μηχανισμό στήριξης. Τώρα, ενδεχομένως να ανακοινώσει από το Ναύπλιο τη συμφωνία για την ενεργοποίηση του μηχανισμού. Με φόντο το Παλαμήδι και το Μπούρτζι...», εκτιμά ο Αθηναϊκός τύπος (Έθνος, χτες).

Ο Γ. Παπανδρέου προγραμματίζει και άλλες παρεμβάσεις για σήμερα και αύριο από το Ναύπλιο, με στόχο να καθησυχάσει τους Έλληνες εν όψει των κρίσιμων αποφάσεων που σχετίζονται με την ενεργοποίηση του μηχανισμού στήριξης.

Πληροφορίες, που όμως δεν μπορούσαν να διασταυρωθούν μέχρι την ώρα που έκλεινε η ύλη του «α», έλεγαν ότι ο πρωθυπουργός προγραμματίζει συνέντευξη Τύπου – διάγγελμα για σήμερα το βράδυ, με το οποίο θα ανακοινώσει τους όρους και τις λεπτομέρειες της συμφωνίας με την Ευρώπη και το ΔΝΤ για την οικονομική βοήθεια.

### Προετοιμασία

Κλιμάκιο της κυβέρνησης βρίσκεται στο Ναύπλιο από χτες, για την προετοιμασία. Ήδη το κτήριο του Βουλευτικού κλείστηκε για την Παρασκευή. Η ώρα της συνάντησης με νομάρ-



χη, δημάρχους και φορείς της περιοχής δεν είχε ανακοινωθεί ακόμη, μέχρι χτες το μεσημέρι. Πληροφορίες έλεγαν ότι θα γίνει στο διάστημα από τις 10 το πρωί, μέχρι τις 2 μετά το μεσημέρι.

Σήμερα στις 4 το μεσημέρι θα συνεδριάσει το Πολιτικό Συμβούλιο στα γραφεία της νομαρχιακής επιτροπής του ΠΑΣΟΚ,

στην οδό Άργους. Στην συνεδρίαση θα συμμετέχουν συνολικά 27 άτομα, συμπεριλαμβανομένου του Γιώργου Παπανδρέου. Θα συμμετέχει ο γραμματέας Σωκράτης Ξινίδης και τα ω15 μέλη του πολιτικού συμβουλίου. Επίσης θα συμμετέχουν και επτά υπουργοί, μεταξύ των οποίων ο Γιώργος Παπακωνσταντίνου, ο Γιάννης Ραγκούσης, ο Ανδρέας

Λοβέρδος, η Κατερίνα Μπατζελή και ο Παύλος Γερούλιανος. Λόγω εντοπιότητας θα συμμετέχει και ο υφυπουργός Γιάννης Μανιάτης.

Τις επόμενες μέρες πιθανόν να ζητηθεί και η έγκριση του κοινοβουλίου για τη συμφωνία, δίνοντας στην ψηφοφορία χαρακτήρα παροχής ψήφου εμπιστοσύνης.

Χρίσμα για υποψήφιους Δημάρχους στις πρωτεύουσες των νομών θα δώσει η ΝΔ

## Τον Ιούνιο ανακοινώνει δημάρχους η ΝΔ

Την πρόθεση της ΝΔ να μην δώσει στηρίξεις, σε δήμους πλην των πρωτευουσών νομών ξεκαθαρίζει μέσω της συνέντευξής του στην αυτοδιοίκηση gr ο βουλευτής και υπεύθυνος του τομέα Αυτοδιοίκησης της ΝΔ Βασίλης Μιχαλολιάκος.

Αυτό σημαίνει πως μόνο ο σημερινός δήμαρχος Ναυπλίου, αν τελικά είναι υποψήφιος και αν θελήσει θα έχει την στήριξη της ΝΔ, ενώ δύσκολα θα δοθεί χρίσμα σε οποιονδήποτε άλλον αφού δίνεται προτεραιότητα στους ήδη εκλεγμένους εάν δεν έχει προκύψει κάποιο κόλλημα.

Φυσικά κανείς δεν μπορεί να αποκλείσει «αντάρτικα» ψηφοδέλτια, αλλά όλες οι εν-

δείξεις συγκλίνουν πως η ΝΔ δεν θα επιτρέψει την πολυδιάσπαση.

Ο κ. Μιχαλολιάκος αναφερόμενος σε θέμα διαγραφών, έστειλε σαφές μήνυμα σε όσους διαφοροποιούνται από την επίσημη «γραμμή», λέγοντας χαρακτηριστικά ότι σε αυτές τις εκλογές «η έννοια του 'αντάρτη' καταργείται. Ο Α. Σαμαράς καταβάλει μία τιτάνια προσπάθεια να ανοίξει το κόμμα στην κοινωνία και τη νέα γενιά. Και σας βεβαιώ ότι κανένα βαριδί δεν θα τον εμποδίσει αυτό να το πετύχει. Βάζουμε, λοιπόν, τον πήχη πολύ ψηλά. Θα διεκδικήσουμε και τις 13 περιφέρειες. Δεν υπάρχει για μας ήττα, υπάρχει μάχη».

Φυσικά, οι δηλώσεις του υπεύθυνου του τομέα Αυτοδιοίκησης της ΝΔ, αφήνουν ένα μικρό περιθώριο για χρίσματα και στους άλλους δήμους, μεθερμηνευόμενο αυτό μεταξύ αυτών και στο Άργος, όμως και εκεί δεν θα «επιτραπούν» διασπαστικές κινήσεις όπως στο παρελθόν. Τα πάντα θα ξεκαθαρίσουν τον Ιούνιο με το συνέδριο του κόμματος της ΝΔ.

Όσον αφορά το θέμα του Καλλικράτη, ο κ. Μιχαλολιάκος στην συνέντευξή του στην αυτοδιοίκηση gr μεταξύ άλλων υποστήριξε: «Η έκθεση αυτή είναι κενή περιεχομένου γιατί δεν περιέχει ούτε τις αρμοδιότητες και την κοστολόγησή τους, ούτε τους

πόρους που θεσμοθετούνται ούτε, βεβαίως, το χωροταξικό και τη μεταρρύθμιση του κεντρικού κράτους. Κι όλα αυτά υπό πίεση χρόνου αλλά και χωρίς διάλογο. Και όπως γνωρίζετε συναίνεση χωρίς διάλογο δεν μπορεί να επιτευχθεί. Επιπλέον, όλοι οι γνωρίζουν ότι οι υπουργοί του ΠΑΣΟΚ περιοδεύουν ανά την Ελλάδα και δεν συναντιούνται με δημάρχους και νομάρχες αλλά με τους κομματικούς τους φίλους για να κόψουν και να ράψουν τους 370 δήμους στα μέτρα του κομματικού συμφέροντος του ΠΑΣΟΚ».

Σύμφωνα με πληροφορίες του «α» οι νέες γεωγραφικές ενότητες των Καλλικράτειων

Δήμων θα σχολιαστούν σήμερα στο Ναύπλιο κατά την σύσκεψη του πολιτικού συμβουλίου, παρουσία του πρωθυπουργού Γ. Παπανδρέου.

Όπως έχει διαρεύσει, λιγότεροι από 360 θα είναι, τελικά, οι δήμοι που θα περιλαμβάνονται στο χάρτη του «Καλλικράτη». Ο υπουργός Εσωτερικών Γιάννης Ραγκούσης κατάφερε τελικά να κρατήσει στο μείον 10 το όριο που είχε θέσει αρχικά ώστε να ακολουθηθεί διαβούλευση. Κατά τη διάρκεια συνέντευξής του στη NET, ο υπουργός Εσωτερικών τόνισε: «αλίμονο αν σε μια τέτοια μεταρρύθμιση δεν θα ακούσουμε την Αυτοδιοίκηση, τις τοπικές κοινωνίες και τα κόμματα».

Ο υπερδήμος του Άργους τρομάζει αλλά και σαγηνεύει

## Πολλοί μνηστήρες για μια θέση

Ενώ στη ΝΔ συνεχίζεται ο εμφύλιος για τις υποψηφιότητες στους μεγάλους Δήμους του Νομού, στο ΠΑΣΟΚ ακόμα φοβούνται να βγουν μπροστά κάποιιοι και να διεκδικήσουν την ηγεσία ενός δημοτικού συνδυασμού. Στο Ναύπλιο ξέθαψε ο τοπικός τύπος ακόμα και «πολιτικά φαντάσματα», στο Άργος τα πράγματα αντί να είναι πιο απλά, γίνονται ξαφνικά πιο δύσκολα.

Αν ο Καλλικράτης στο Ναύπλιο δίνει μικρό προβάδισμα στην ΝΔ, στο Άργος δίνει σαφές προβάδισμα στον πάλε ποτέ λεγόμενο προοδευτικό χώρο. Ίσως μάλιστα αποτελεί μοναδική ευκαιρία στους ανένταχτους και αυτοδιοικητικούς συνδυασμούς όχι μόνο να καταγραφούν ως πολιτικές δυνάμεις αλλά να διεκδικήσουν τον Δήμο. Αυτό που λείπει προς το παρών από τις κεντροαριστερές δυνάμεις είναι ένας υποψήφιος, όπως υπήρξε στο παρελθόν ο Ν. Καρούζος, πλαισιωμένος όμως, όχι από ευφάνταστους πολιτικούς εκδρομείς, αλλά από πολίτες που μακριά από ρεβανσισμούς και παραταξιακές μικρότητες θα συνέθεταν το νέο μωσαϊκό των παραγωγικών δυνάμεων του Καλλικράτειου Δήμου.

Χωρίς να αμφισβητεί κανείς πως το ΠΑΣΟΚ θα μπορούσε να παίξει καταλυτικό ρόλο στην σύνθεση ενός Κεντροαριστερού ψηφοδελτίου, οι συγκρούσεις στο εσωτερικό της σημερινής δημοτικής αρχής το καθιστούν αδύναμο να αναλάβει τον ιστορικό του ρόλο.

### Ο Γιώργος Αναγνώστου

Είναι γνωστό πως ο Γιώργος Αναγνώστου, ήδη από το τέλος της



δημαρχίας του Νίκου Κολιγιάτη είχε εκφράσει την επιθυμία να ηγηθεί ψηφοδελτίου, χωρίς ωστόσο να τα καταφέρει αφού προσέκρουσε στις εγωιστικές αντιρρήσεις παλαιότερων στελεχών του συνδυασμού.

Το πέρασμά του από την διοίκηση του Νοσοκομείου Άργους, από την θέση του αντιδημάρχου, αλλά και του προέδρου του νεοσύστατης Κοινωφελούς Επιχείρησης του δήμου Άργους αποτελούν πιστοποιητικά ικανότητας, όμως δεν αρκούν για τον σχηματισμό ψηφοδελτίου. Εκεί θα παίξει ρόλο η διεισδυτικότητά της προσωπικότητάς του στον ευρύτερο αριστερό χώρο καθώς και η ικανότητα επιλογής συνεργατών που θα μπορέσουν να συμβάλουν πραγματικά στην ορθολογική αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων του νέου Δήμου Άργους, όπως η διαχείριση απορριμμάτων, και των πηγών της Λέρνας και του Καφαλαρίου καθώς και η αξιοποίηση των ανανεώσιμων ενεργειακών πηγών. Το ζήτημα φυσικά είναι τι θα γίνει με τους δημάρχους των συνενούμενων δήμων που είτε προέρχονται από τον ίδιο πολιτικό χώρο είτε από την ευρύτερη αριστερά, γιατί χωρίς τις πλάτες αυτών ο δήμος θα γύρει και πάλι προς την ΝΔ.

### Η Βασιλική Λάπατα

Άγνωστη παραμένει όμως και η πρόθεση της τέως αντιδημάρχου Άργους Βασιλικής Λάπατα, η οποία άλλοτε με μεστές και εύ-

δημου Άργους αυτοχειριάζεται πάντως με τις ενδοοικογενειακές της κόντρες στερώντας από τον εαυτό της την δυνατότητα ενός συνθετικού ψηφοδελτίου, αν και η ίδια ουδέποτε έχει τοποθετηθεί ανοικτά ή σε περιορισμένο κύκλο για πιθανή υποψηφιότητά της ως δήμαρχος, παρ' όλο που σε μερίδα των ψηφοφόρων έχει δημιουργηθεί η εντύπωση πως θα μπορούσε να αποτελέσει λύση στα κρίσιμα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος με την σφιχτή δημοσιονομική πολιτική που προέβαλε κατά την διάρκεια της θητείας της ως αντιδήμαρχος.

### Ο ρόλος Μανιάτη

Βλέποντας τις πολιτικά αυτοκτονικές τάσεις πολλών εκ των συμβούλων της σημερινής πλειοψηφούσας παράταξης στο Δήμο Άργους, πολλοί για μεγάλο διάστημα πολιτικά άπραγοι σύντροφοί τους αρχίζουν σιγά σιγά να βολιδοσκοπούν παράγοντες και να εμφανίζονται στα τοπικά μέσα σαν οι καταλληλότεροι να ηγηθούν ενός νέου συνδυασμού, παραγνωρίζοντας ακόμα και την δυνατότητα του υφυπουργού Γ. Μανιάτη να στήσει και πάλι το δικό του σκηνικό γύρω από τα δρώμενα στους δήμους.



οπτικά  
φακοί επαφής



**Γεώργιος Ι. Μαμωνάς**

ΠΤΥΧ. ΟΠΤΙΚΟΣ ΤΕΙ ΑΘΗΝΩΝ

Δεκτά όλα τα ταμεία  
ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

Μιχαήλ Στάμου 4 (πεζόδρομος)

Άργος 21200

τηλ. fax: 27510 63691

οικία: 27510 68938



«Ανάπλαση-ανάδειξη αρχαίων δρόμων-διαδρομών»

# Αλλάζουν μορφή Μυκήνες και Προσύμη

Στα πλαίσια της ανάδειξης των αρχαίων δρόμων της μυκηναϊκής εποχής, της αύξησης του αριθμού των επισκεπτών και της ανάπτυξης νέων εναλλακτικών μορφών τουρισμού ο Δήμος Μυκηναίων έχει εκπονήσει τη μελέτη του έργου: «Ανάπλαση δρόμων από αρχαιολογικό χώρο Μυκηνών προς αρχαιολογικό χώρο Προσύμνης και αρχαιολογικό χώρο Αρχαίου Ηραίου». Στόχος του έργου είναι η ανάπλαση-ανάδειξη, με ήπιες παρεμβάσεις, του φυσικού περιβάλλοντος και των παρακείμενων αρχαιοτήτων, προσφέροντας δυνατότητες ηλεκτρονικής ξενάγησης, ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών τουρισμού (περιβαλλοντικός - ορειβατικός - περιπατητικός - ποδηλατικός) και η τόνωση της οικονομίας της περιοχής. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 400.000,00 Ευρώ περίπου και αναφέρεται σε δαπεδοστρώσεις-αναπλάσεις των διαδρομών, τοποθέτηση πινακίδων σήμανσης-ενημέρωσης των επισκεπτών, καθιστικά, κατασκευή περιπτέρων πληροφόρησης-ξεκούρασης, κατασκευή στάσεων ποδηλάτων και χρήσεις νέων τεχνολογιών (υπολογιστές με οθόνες αφής, υπολογιστές χειρός, κατασκευή ιστοσελίδας, παραγωγή ψηφιακού εποπτικού



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣΤΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟΥ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

υλικού, παραγωγή cd-rom, φιλοξενία-προβολή ιστοσελίδας). Ήδη ο Δήμος από το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ έχει και εντάξει, με πίστωση 80.000,00 ευρώ, το έργο: «Ανάπλαση-ανάδειξη των αρχαίων δρόμων Μυκήνες-Προσύμη, Μυκήνες-Αρχαίο Ηραίο» και μετά την έγκριση της μελέτης από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο θα προβεί στις διαδικασίες δημοπράτησης και υλοποίησης μέρους του έργου. Το θέμα έχει εισαχθεί στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίασης του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου στις 23 Φεβρουαρίου 2010 με θετική εισήγηση και εγκρίθηκε ομόφωνα. Για την εξασφάλιση χρηματο-

δότησης του υπολειπόμενου έργου ο Δήμος θα προβεί σε όλες τις ενέργειες για ένταξη του έργου στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς, ενόψει και της γενικής αναθεώρησης του όλου προγράμματος. Τα όρια της περιοχής μελέτης ορίζονται από Μυκήνες-Προσύμη-Ηραίο-Μοναστηράκι και βρίσκεται μέσα στα όρια του Δήμου Μυκηναίων. Προτείνεται η δημιουργία δικτύου πεζών-ποδηλατών-AMEA-αυτοκινήτου. (Το προτεινόμενο δίκτυο βασίζεται στο ήδη υπάρχον δίκτυο δρόμων και δεν προτείνονται νέες χαράξεις) -Ανάπλαση υπάρχουσας πλατείας (Βρασέρκα) και τοπο-

θέτηση εξοπλισμού σε αυτή -Διεύρυνση ενός σημείου της διαδρομής και δημιουργία χώρου στάσης μεγάλης διάρκειας (Νερόμυλος) -Τοποθέτηση ανοιχτών ημι-υπαίθριων περιπτέρων πληροφόρησης σε χώρους στάσης μεγάλης διάρκειας -Τοποθέτηση πινακίδων πληροφόρησης σε χώρους στάσης μικρής διάρκειας (σημεία ενδιαφέροντος) -Τοποθέτηση πινακίδων κατευθύνσεις σε κομβικά σημεία του δικτύου -Χρήση προσωπικών ηλεκτρονικών υπολογιστών χειρός (PDA) για προσωποποιημένη ψηφιακή πληροφόρηση των επισκεπτών στα σημεία ενδιαφέροντος με εντοπισμό της θέσης του χρήστη. -Χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών σε κομβικά σημεία των διαδρομών.

**Διαδρομές:**

Μυκήνες-Προσύμη 11.205 μ και Μυκήνες-Ηραίο 4.653 μ. Συνολικό μήκος δικτύου 36329 μ, ενώ τα εμβαδά περιοχών ανάπλασης είναι: Βρασέρκα 1900 μ<sup>2</sup> και Νερόμυλος 750 μ<sup>2</sup> Οι κατασκευές αφορούν: Περίπτερο πληροφόρησης 6 τεμάχια, Κάδοι απορριμμάτων 6 τεμάχια, Κουτιά πρώτων βοηθειών 6 τεμάχια, Κουτιά υπολογιστών

6 τεμάχια, Πινακίδα πληροφόρησης (σημεία αφετηρίας τερματισμού) 6 τεμάχια. Πινακίδα πληροφόρησης (στάσεις μικρής διάρκειας) 20 τεμάχια και Πινακίδα κατεύθυνσης 44 τεμάχια Οι ψηφιακές εφαρμογές: Υπολογιστές με οθόνες αφής 6 τεμάχια, Υπολογιστές χειρός (PDA), Ασύρματο δίκτυο, Κατασκευή ιστοσελίδας, Παραγωγή ψηφιακού εποπτικού υλικού, Παραγωγή cd-rom και Φιλοξενία-προβολή ιστοσελίδας

**Χαρακτήρας του έργου**

Πρόκειται για μια διατομεακή προσέγγιση. Στην μελέτη συμμετείχαν επιστήμονες από τους τομείς της αρχιτεκτονικής, αρχιτεκτονικής τοπίου, αρχαιολογίας, τοπογραφίας, πληροφορικής και παιδαγωγικής.

Το έργο έχει ως στόχους: την ανάδειξη και προβολή των πολλαπλών επιπέδων ενδιαφέροντος της περιοχής (Ιστορικό, Αρχαιολογικό, Τοπίου, Αρχιτεκτονικής, Κοινωνιολογίας), την αποκέντρωση του τουριστικού ενδιαφέροντος πέρα από τις Μυκήνες, την προσέλκυση νέας γενιάς εναλλακτικού τουρισμού (χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών, ποδηλάτων, κτλ), την οικονομική τόνωση της ευρύτερης περιοχής.

Θεωρούν ιστορικό λάθος και να διαγραφεί ο Δήμος τους από το χάρτη της Ελλάδας

## Μπαϊράκι από Μυκήνες

Τις αντιρρήσεις τους για το σχέδιο Καλλικράτης, εκφράζουμε, με επιστολή τους στον υπουργό Εσωτερικών Γιάννη Ραγκούση, έξι φορείς των Μυκηνών. Τονίζουν ότι δεν μπορεί κανείς να αγνοήσει και να διαγράψει από την ιστορία τις Μυκήνες». Οι φορείς θεωρούν ότι «η διατήρηση του Δήμου με έδρα και ονομασία Μυκήνες αποτελεί ιστορικό καθήκον όλων μας ώστε να μην καταργήσουμε το προνόμιο της ιστορικής μνήμης 3.500 χρόνων. Οι Μυκήνες υπήρξαν το πολιτικό κέντρο ενός λαμπρού πολιτισμού, του πρώτου μεγάλου ευρωπαϊκού πολιτισμού, του Μυκηναϊκού, που αποτελεί τις ρίζες του αρχαίου ελληνικού και κατ'επέκταση του σημερινού ευρωπαϊκού πολιτισμού σε παγκόσμια κλίμακα».



Την επιστολή υπογράφουν οι πρόεδροι των παρακάτω φορέων των Μυκηνών Τοπικό Διμερίσμα Μυκηνών: Γιάννης Μητροβγένης, Αγροτικός Συνεταιρισμός Μυκηνών: Γιώργος Κοσμάς, Πολιτιστικός Σύλλογος Μυκήνη: Παύλος Ζήκας, Αθλη-

τικός Σύλλογος ΑΟ Μυκηναϊκός: Ανδρέας Κατσαρός, Αθλητικό Σωματείο Ατρέας: Γιώργος Κοσμόπουλος, Σύλλογος Φίλοι των Μυκηνών: Παναγιώτης Ψύχας. Εκτός από τον κο Ραγούση η επιστολή έχει σταλεί και στους Γεώργιο Ντόλιο, Υφυπουργό Εσω-

τερικών, Αποκ/σης και Ηλεκτρ. Διακυβ/σης, Γιάννη Μανιάτη, Υφυπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιμ. Αλλαγής, Γιάννη Ανδριανό, Βουλευτή, Έλσα Παπαδημητρίου, Βουλευτή, Μη Κυβερνητική Οργάνωση - Κέντρο Ουνέσκο Ελλάδας. Επιμένοντας στην αρχαιολογική και ιστορική σημασία της περιοχής επισημαίνουν ακόμα: «Το σημαντικότερο επίτευγμα που μας κληροδοτήθηκε ως αποδεικτικό στοιχείο της ταυτότητάς μας είναι η Μυκηναϊκή γραφή, η λεγόμενη Γραμμική Β, η πρώτη γραφή σε ευρωπαϊκό έδαφος. Η αποκρυπτογράφηση της έδειξε ότι είναι σε ελληνική γλώσσα, μοναδική περίπτωση γλώσσας που ομιλείται εδώ και 3.500 χρόνια συνεχώς. Οι Μυκήνες είναι μνημείο πα-

γκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς αναγνωρισμένες από την UNESCO. Όπως είναι γνωστό τα μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς οφείλουν να είναι «ιδιάζουσας σημασίας» και να πληρούν ένα από τα δέκα κριτήρια που έχει καθορίσει η UNESCO και είναι ιδιαίτερα αυστηρά. Ο αρχαιολογικός χώρος των Μυκηνών και το Μουσείο Μυκηνών είναι μέσα στους έξι πρώτους χώρους σε επισκεψιμότητα πανελλαδικά. Η αναγνωρισιμότητα των Μυκηνών είναι παγκόσμια και κυρίως οι αλλοδαποί επισκέπτες έχουν όνειρό τους να επισκεφθούν τις Μυκήνες. Μετά από αυτά κύριε Υπουργέ πιστεύουμε και ελπίζουμε να μη γίνει το ιστορικό λάθος και να διαγραφεί ο Δήμος Μυκηναίων από το χάρτη της Ελλάδας».

## Ενυπογράφως

### Οι μάσκες έπεσαν! Ψυχραιμία

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ που διαμορφώνεται από ώρα σε ώρα με την οικονομία της Ελλάδας που καταρρέει, πλήττει ήδη ολόκληρη την κοινωνία.

Τα «προνόμια» της μεσαιας κυρίως τάξης πάνε περίπατο. Και οι φτωχοί ακόμα φτωχότεροι και όποιος αντέξει. Το ξεκίνημα μιας νέας αρχής για ολόκληρη την υγιή Ελληνική κοινωνία, είναι μόλις η δικαιολογία για να καταπιούμε όσα μας περιμένουν στο άμεσο αλλά και μακρινό μέλλον.

Η ΑΓΡΙΑ -χωρίς προηγούμενο- λιτότητα, που είναι προ των θυρών, το ξεπούλημα των πλουτοπαραγωγικών πηγών του τόπου, και ο εργασιακός μεσαιώνας ανατέλλουν σήμερα. Το μέλλον προδιαγράφεται ζοφερό με



του Ακη Γκάτζιου

την ανεργία, τα ξεπουλήματα και την κατάλυση εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων, να βρίσκονται στην πρώτη γραμμή.

Ο ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΣ δείχνει πλέον το πιο άγριο πρόσωπό του, στην χώρα που τελικά έμαθε να μην μπορεί να ζήσει χωρίς αυτόν. Ακόμα και ιδεολογικά αντίθετοι έμαθαν και συνήθισαν να ζουν υπό τα καπιταλιστικά πρότυπα στην Ελλάδα και τώρα καλούνται εν μία νυχτί να αλλάξουν τα πάντα στην ζωή τους.

Ο ΠΑΝΙΚΟΣ τούτες τις ώρες είναι ο χειρότερος σύμβουλος για τον κόσμο αυτού του νομού και της χώρας. Οι αναλύσεις δίνουν και παίρνουν, τα παπαγαλάκια λένε ότι τους κατέβει, όμως η ψυχραιμία είναι ο καλύτερος σύμβουλος. Ακόμα και για τον γράφοντα, αλλά και για τον καθένα μας όσο δύσκολο κι αν είναι αυτό, μέχρι να καταλαγιάσει η σκόνη χρειάζεται ιδιαίτερη ψυχραιμία.

ΟΣΟ κι αν ο έλεγχος έχει χαθεί αυτή τη στιγμή, η επόμενη μέρα, όποια εξέλιξη κι υπάρξει πρέπει να μας βρει ενωμένους και κυρίως δυνατούς. Το χρωστάμε στα παιδιά μας, μαζί με μια μεγάλη συγγνώμη που με την ανοχή μας αφήσαμε τα τελευταία τριάντα χρόνια να σαπίσει το πολιτικό σύστημα, με αντάλλαγμα την ... βόλεψή μας.

gatziosakis@yahoo.gr

6 7

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗ 29.04.10



### Κόβουν το τεφτέρι οι βενζινοπώλες

Ασφυκτικά είναι τα οικονομικά των πρατηριούχων της Αργολίδας.

Ήδη αρκετά πρατήρια βενζίνης στο Ναύπλιο και αλλού εδώ και ημέρες δεν δέχονται να δίνουν καύσιμα με πίστωση, αφού δεν μπορούν να μαζέψουν τα χρήματα που απαιτούνται για να πληρώσουν με την σειρά τους προμηθευτές τους.

Το φαινόμενο επεκτείνεται σαν ντόμινο σε όλα τα πρατήρια στην Αργολίδα αλλά και σε όλη την χώρα, όπως λέει στον «α» ο Γιάννης Κουτσουδάκης ιδιοκτήτης

πρατηρίου βενζίνης στον οδό Άργους. Μάλιστα αναρτώνται μεγάλες πινακίδες που αναγράφουν «καύσιμα μόνο μετρητές», ώστε να μην βρίσκονται προ εκπλήξεως όσοι βάζουν βενζίνη με σκοπό να πληρώσουν ...την άλλη φορά.

Το μεγάλο ταμειακό πρόβλημα που δημιουργείται τον τελευταίο καιρό στους πρατηριούχους είναι κυρίως με τους επαγγελματίες οδηγούς, οι οποίοι καταναλώνουν ιδιαίτερα μεγάλης αξίας καύσιμα και πληρώνουν με καθυστέρηση. Ενώ συνήθως πλήρωναν στο τέλος του μήνα, τον τελευταίο και-

ρό, άρχισαν οι καθυστερήσεις με αποτέλεσμα να δημιουργούνται μεγάλες ωφειλές και να μην μπορούν οι πρατηριούχοι να πληρώσουν τους προμηθευτές τους, για να αγοράσουν καύσιμα.

Πέραν αυτού βέβαια και ιδιώτες έχουν αρχίσει να βάζουν βενζίνη με πίστωση, ενώ η ανασφάλεια για το μέλλον και για το αν θα εισπραχθούν τελικά ποτέ, όσα «έχουν λαμβάνειν» οι πρατηριούχοι, τους ανάγκασε να κόψουν το «βερεσέ».

ΙΧνηλασίες

10 Χρόνια  
Συνέπεια Αξιοπιστία

G.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  
ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ • ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ • ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ

ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 27520 29396 • 6944 842 844





## Χώρα ειδημόνων

ΤΟ ΕΦΕΡΕ κάποια στιγμή η κουβέντα να συζητώ σε μια παρέα πριν από χρόνια το φαινόμενο των οικονομικών κρίσεων και την αντιμετώπισή του. Μεταξύ των θεμάτων άρχισα να αναφέρομαι σε ένα εξειδικευμένο κεφάλαιο της αντιμετώπισης οικονομικών κρίσεων στο σημείο κρατικού παρεμβατισμού για την «άμβληση» της κρίσης.

ΟΙ ΕΙΔΗΜΟΝΕΣ της παρέας άρχισαν τις αναλύσεις εις βάθος, εις πλάτος και εις μήκος, αφού η Αργολίδα προσφέρει τέτοιου είδους μαθησιακές ευκαιρίες στις πλαζ, στις καφετέριες και στα δημαρχεία.



του Άκη Ντάνου

Ο Έλληνας ξέρει τα πάντα, διαχειρίζεται τα πάντα με τον καλλίτερο τρόπο και τέλος ψηφίζει πάντα τους λάθος ανθρώπους να τον κυβερνούν.

Η ΙΔΙΑ παρέα βρέθηκε τις προάλλες να συζητά την παρέμβαση του ΔΝΤ. Γνώριζαν τα πάντα. Πως ο

εβραϊκός δάκτυλος μας οδήγησε στην κρίση, ενώ δεν έλειψαν και εκείνοι που λίγο ή πολύ έφτασαν να ταυτίσουν τον Έβερτ και τον Σημίτη με εβραϊκές Μάτα-Χάρυ, που αντί για τον χορό των 7 πέπλων χόρευαν υπό τους ρυθμούς του Σώρος.

ΚΑΠΟΤΕ, αυτές τις ιστοριούλες τις συνόδευε το ημίφως της αμάθειας και της καχυποψίας, σήμερα συνοδεύονται από την βλακεία κάποιων που θέλουν να εντυπωσιάσουν τους αφελείς ή να αποκτήσουν ακροατές των πολιτικών τους απόψεων, κατά το παράδειγμα του μουφτή στο ΙΡΑΝ που χρέωσε τους σεισμούς στην ασεβή εμφάνιση των γυναικών.

ΣΗΜΕΡΑ η ηθελημένη ή η αφελής αφομοίωση ειδήσεων καταστροφής της οικονομίας, δεν προσφέρει απολύτως τίποτα στην χώρα παρά μόνο την οδηγεί ακόμα πιο βαθιά στην καταστροφή. Θα πρέπει να αντιληφθούμε σε μια πτώχευση ή στον έλεγχο από το ΔΝΤ, δεν είναι το οικονομικό πρόβλημα, αλλά το πολιτικό που θα πρέπει να μας προβληματίσει. Οι οικονομίες μπορούν να αντεπεξέλθουν στις πιέσεις αρκεί οι πολιτικοί που τις κατευθύνουν να μην είναι υποχείρια αυτών που τις δημιούργησαν. Η ΑΡΓΟΛΙΔΑ μπορεί να αισθανθεί τα συμπτώματα της κρίσης, όμως ακόμα και αν φτάσουμε στην χρεοκοπία της χώρα, έχει τις παραγωγικές εκείνες δυνάμεις που μπορούν να τις εξασφαλίσουν αγροτικά προϊόντα, ενέργεια, και έσοδα από τον τουρισμό, ώστε με αυτάρκεια να αντιμετωπίσει τις ελλείψεις στον τομέα της υγείας και στην εκπαίδευση

oikoargos@yahoo.gr



## Με Κορολή «χτυπάει» την Άρεια ο Χρήστος

Νέος και άφθατος, ιδιαίτερα καταξιωμένος τόσο επαγγελματικά όσο και κοινωνικά, ο Νίκος Κορολής θα είναι υποψήφιος στις προσεχείς δημοτικές εκλογές με τον Χρήστο Γραμματικόπουλο.

Ο κος Κορολής δήλωσε για την απόφασή του να είναι υποψήφιος με τον Χρήστο Γραμματικόπουλο: «Τον προσεχή Νοέμβριο θα έχουμε δημοτικές εκλογές. Είναι

ολοφάνερο ότι στο νέο Δήμο Ναυπλίου χρειάζεται μία μεγάλη ανανέωση και μία μεγάλη αλλαγή. Ο Χρήστος Γραμματικόπουλος είναι ένα νέο και άφθατο πρόσωπο που έχει δώσει δείγματα γραφής μέσα από την επιτυχημένη και αυτοδημιούργητη επαγγελματική του πορεία. Επίσης, γνωρίζω προσωπικά τόσο το ήθος του όσο και τον σωστό χαρακτήρα

του. Πιστεύω ότι μπορεί πραγματικά να δώσει μία νέα ώθηση και μία νέα ελπίδα στο Ναύπλιο και ιδιαίτερα στην Άρεια. Έτσι, αποφάσισα να συμπαραταχθώ σε αυτή την προσπάθειά του και να είμαι υποψήφιος σύμβουλος στο Δ.Δ. Άρειας, με τον συνδυασμό του «Ναύπλιο Νέα Ελπίδα».

## Απορρίφθηκε η ένσταση Κρασιά



Απορρίφθηκε από το εκλογοδικείο η ένσταση του υποψήφιου βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρη Κρασιά, κατά του βουλευτή ΝΔ Ι. Ανδριανού γιατί δεν είχε παραιτηθεί 18 μήνες πριν τις εκλογές από τη θέση του διευθυντή γραφείου του πρωθυπουργού όπου παρέμεινε μέχρι 10.9.2009. Ο αρεοπαγίτης Β. Λυκούδης υποστήριξε ότι δεν μπορεί να εφαρμοστεί το σχετικό

συνταγματικό κώλυμα στην περίπτωση της πρόωρης προκήρυξης των εκλογών αφού ο χρόνος διενέργειάς τους δεν είναι εκ των προτέρων γνωστός και το σχετικό κώλυμα μπορεί να υπάρχει μόνο για όποιον υπηρετεί πάνω από 30 μήνες από την διενέργεια των εκλογών σε θέση προϊσταμένου οργανικής μονάδας επιπέδου διεύθυνσης με πανελλαδική εμβέλεια.



# ΣΤΟ ΝΙΚΟ ΜΕ ΤΗΝ ΤΣΟΠΕΡ

Είναι φορές που χιονίζει  
Και ο θάνατο θερίζει  
Είναι φορές που προσπερνά  
και τι πόρτα μας ξεχνά  
απόψε έστησε καρτέρι  
και επήρε ένα περιστέρι  
λευτέρο ήταν και πετούσε  
και μια τσόπερ καβαλούσε

Νίκο στα σύννεφα ξέγνοιαστος πέτα  
Όπως ξέγνοιαστα ήταν τα νιάτα μας  
Που έφυγαν από την στρατά μας

ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΡ. ΠΑΠΟΥΛΙΑΣ



## Η απέναντι όχθη

του Βασίλη Καπετάνιου

# Η κλωτσιά του γερμαναρά φασίστα... πονάει λιγότερο

Πρωί Δευτέρας κατεβαίνοντας την σκάλα του σπιτιού μου που βλέπω τον κυρ Ντίνο τον γείτονα στην αυλή του. Έχω μια εβδομάδα να τον δω περίπου. Φροντίζει τα σκυλιά του αλλά εκείνα να είναι ιδιαίτερα μαζεμένα και φοβισμένα, μια πολύ παράξενη και ασυνήθιστη κατάσταση. Πριν προλάβω να του πω καλημέρα τον ακούω σε μια έκρηξη θυμού.

- Δεν είναι κατάσταση αυτή, δεν μπορεί να μου φύγει από το μυαλό. Θα πάω και θα αρχίσω τις φωνές και τις βρισιές εκεί μέσα. Μετά σου λέει διεθνές νομισματικό ταμείο, εδώ το είχαμε τόσα χρόνια και ξεζουμίζει ο ένας τον άλλο αλλά δεν το έχουμε πάρει είδηση.

Σκέφτηκα ότι ήταν επηρεασμένος από την γενική τηλεοπτική λαίλαπα και τα α έχει βάλει με όλο το σύστημα. Αλλά η σιωπή των σκυλιών του με προβληματίζε, γιατί είχε μια ιδιαίτερη σχέση μαζί τους. Αν ήταν για κάποιο εξωτερικό γεγονός συμμετείχαν και αυτά στην χαρά ή στον θυμό, όταν αυτά κρατούν μια τέτοια στάση κάτι εσωτερικό έχει συμβεί, κάτι πονάει τον ίδιο.

- Καλημέρα κυρ Ντίνο από ότι φαίνεται δεν το γλιτώσαμε το Δ.Ν.Τ.

- Όχι δεν το γλιτώσαμε, δεύτερη κατοχή έχουμε και καλά να πάθουμε. Εσύ ήσουνα αγέννητος τότε και δεν καταλαβαίνεις τι σου λέω. Ήμουνα λίγο πιο μεγάλος από το γιο σου, μισή μπουκιά άνθρωπος, κοντός αδύνατος και πεινασμένος. Οι γερμανοί είχαν στρατόπεδο πίσω από τον λόφο της Ασπίδας. Μια μέρα μου δίνει μια θεία μου που έμενε εκεί κοντά ένα κομμάτι ψωμί από καλαμπόκι, το έτρωγα ψίχουλο ψίχουλο για να χορτάσω την πείνα μου. Ξαφνικά έρχεται ένας φασίστας γερμαναράς από αυτούς του στρατοπέδου και χωρίς λόγο μου μαζεύει μια κλωτσιά και

πετάγομαι μέτρα μακριά μου σκόρπισε και το κομμάτι με το ψωμί. Πήγε πάτησε με την μπότα του ο παλιό αλήτης κάτι ψίχουλα που είχαν μείνει για να μην φάω τίποτα. Ακόμα το σκέφτομαι και πονάει το ίδιο αλλά και εκείνο το άγριο αίσθημα της πείνας νοιώθω. Αλλά πιο πολύ με πονάει η κλωτσιά που μου ρίξαν στο νοσοκομείο, χειρότερο και από την πείνα είναι να χάνεις την αξιοπρέπεια σου.

Με τα τελευταία του λόγια με μπέρδεψε τελείως. Ενώ ήμουνα έτοιμος να ανέβω στο ποδήλατο και να τον χαιρετήσω κάθισα να κουβεντιάσω μαζί του.

- Κύριε Ντίνο τι σχέση έχουν τα νέα οικονομικά μέτρα με το νοσοκομείο;

- Έχουν και παρά έχουν γιατί όταν έχουμε χάσει την αξιοπρέπεια, το φιλότιμο, το αίσθημα ευθύνης, το όραμα για ένα καλύτερο αύριο τότε ανοίγει η Κερκόπορτα για το ΔουΝουΤου. Εμείς παραλάβαμε μια Ελλάδα καταστραμμένη από πόλεμο εμφύλιο και διωγμούς αλλά με όραμα ευθύνη και αξιοπρέπεια τα καταφέραμε και επιβιώσαμε και μια καλύτερη πατρίδα φτιάξαμε. Ο παλιοκερατάς βρήκε ένα άνθρωπο 77 χρονών να κοροϊδέψει. Αλλά τι να καταλάβει αυτός από την καθημερινή αγωνία του μεροκάματου εγώ από 14 χρονών έλειψα μέσα στο χυτήριο για ένα κομμάτι ψωμί.

Οι φλέβες στο λαιμό του είχαν πεταχτεί

τελείως έξω οι παλμοί της καρδιάς του σε έντονη διαμαρτυρία και τα σκυλιά να λουφάζουν όλο και πιο μέσα.

- Πριν από λίγες μέρες κάνει κάτι παράξενους εμετούς η Κυρά Ντίνα, σαν ρουκέτα φεύγανε. Να μην στα πολυλογώ φεύγω και πάω στο νοσοκομείο εκεί ήξερα τον Α όχι ακριβώς αυτόν τον πατέρα του ήξερα, αλλά και αυτός με ήξερε πολύ καλά από μικρό παιδί. Μια και δυο έξω από την κλινική. Στην αίθουσα αναμονής συναντώ τον φίλο μου τον Μήτσο, παλιό φίλο και συμμαθητή. Τι περιμένεις εδώ του λέω

- Έχω ραντεβού με τον Α μου λέει.

- Α και εγώ αυτόν θέλω για την κυρά Ντίνα, δεν είναι καλά, εσύ τι έχεις μια χαρά σε βλέπω.

- Είναι να κάνω μια εγχείρηση και ήρθα να συνεννοηθώ μαζί του.

- Εκείνη την ώρα βγαίνει η νοσοκόμα, ρωτά ποιος είναι ο κύριος Παπαγεωργίου και μπαίνει ο Μήτσος μέσα. Εμένα εκείνο το να συνεννοηθώ μου χτύπησε τα καμπανάκια τα εσωτερικά αλλά δεν είπα τίποτα. Ξαναβγαίνει η νοσοκόμα.

- Εσείς κύριε ποιον γιατρό περιμένετε με ρωτά.

- Και εγώ τον κύριο Α, δεν ήξερε αυτή ότι εγώ είχα μιλήσει με τον Μήτσο.

- Δεν είναι εδώ μου λέει έχει ρεπό σήμερα. Μου ανέβηκε το αίμα στο κεφάλι (Μου το έλεγε και είχε κοκκινίσει όλος.) Ή είχε το γαϊδούρι ρεπό και ήρθε στο δημόσιο νοσοκομείο να «κανονίσει» τα ραντεβού για τις μέρες που ήθελε ή δεν είχε ρεπό να και έκανε επιλογή περιστατικών. Ένοιωσα τον ίδιο πόνο στο στομάχι όπως τότε που ήμουν παιδί και μου την έριξε ο γερμαναράς ο φασίστας. Ήμουν έτοιμος να χιμήξω αλλά με πρόλαβε η κυρα Ντίνα με μια ρουκέτα εμετού. Με στέλνουν αμέσως στην κάτω κλινική, εκεί μέσα σε δυο λεπτά αποφασίσανε ότι έχει περάσει εγκεφαλικό και να κάνουμε υπομονή. Ευτυχώς ρίχνει άλλη μια ρουκέτα με κοιτάει στα μάτια, την παίρνω από το χέρι και ερχόμαστε σπίτι. Με το γαμπρό κανονίζουμε και πάμε Αθήνα σε ένα γνωστό του γαστρεντερολόγο.

Μας κάνει μια γαστροσκόπηση, 650 ευρώ πληρώσαμε δεν μπορώ να πω κύριος, μας έκοψε και απόδειξη, Ξέρεις πόσα πήραμε πίσω από το ταμείο 40 ευρώ. Δεν βαριέσαι αυτό είναι το λιγότερο. Τι κάνουμε τώρα γιατρέ τον ρωτάω. Εγώ συνεργάζομαι με το τάδε ιδιωτικό νοσοκομείο. Αμέσως πήγαμε μια εβδομάδα μέσα και η κυρά Ντίνα και τώρα είναι περδίκι. 5.000 είχαμε για το πιο πέρα γεράματα αλλά δεν πειράζει σώθηκε η κυρά μου. Είμαι 77 χρονών και από όσο θυμάμαι τον εαυτό μου εγώ δουλεύω. Τι μου πρόσφερε η πολιτεία. Όταν μου στερεί την αξιοπρέπεια στα απλά τα καθημερινά τι έχω να φοβηθώ από το ΔουΝουΤου, χειρότερη κλωτσιά και από αυτή που έφαγα από τον γερμαναρά ήταν η κλωτσιά της κοροϊδίας. Η κλωτσιά που έφαγα από τον γερμαναρά φασίστα με πονάει πολύ λιγότερο τώρα στα 77 μου χρόνια από τις κλωτσιές που μου δίνει η καθημερινή ζωή. Εκείνο τον πόνο και εκείνη την άγρια πείνα μπορεί να την αντέξω, ήταν και αντίσταση αν το θες, τώρα σε τι να αντισταθώ; Γκρέμισμα θέλουν όλα και χτίσιμο από την αρχή, να πιάσουμε το νήμα εκεί που το αφήσαμε δυο φορές μια το 74 και άλλη μια φορά το 81.....δυο ευκαιρίες είχαμε μετά την χούντα αλλά δεν έγινε τίποτα ποιος ξέρει μπορεί να έρθει και τρίτη....

Δεν είχα τίποτα να του πω, είπα μια καλημέρα και έφυγα. Ο ίδιος με την κουβέντα χαλάρωσε λίγο και τα σκυλιά γύρω του γρύλιζαν χαρούμενα.....







# ENOESIS

## ψηφιακή εκτύπωση

## προεκτύπωση δημιουργικό εντύπων

Λήψεις με ψηφιακή φωτογραφική μηχανή  
cmyk scanning επεξεργασία φωτογραφίας  
μακέτα για οποιαδήποτε εφαρμογή  
image & clipart library - web & multimedia design

ΑΦΙΣΣΕΣ (32x45)

ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΚΑΡΤΕΣ

ΔΙΠΤΥΧΑ

ΠΟΛΥΣΕΛΙΔΑ ΕΝΤΥΠΑ  
λίγα αντίτυπα

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΣΤΟΛΟΧΑΡΤΑ

ΦΑΚΕΛΛΑ

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑ

ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΑ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ (30,5x45,7)

net & illustration work

ΓΙΓΑΝΤΟΑΦΙΣΣΕΣ

ΛΑΒΑΡΑ

## έγχρωμες φωτοτυπίες, διαφάνειες

υψηλής ευκρίνειας, μέγιστο μέγεθος πρωτότυπου SRA3





«Δεν μπορείς να συλλάβεις έναν άνθρωπο επειδή κάποιος τον δείχνει με το δάκτυλό του»

## Κρίσεις και διακρίσεις;

Ακόμα και στα λασπόνερα, ουρανό, καθρεφτίζεσαι  
Θ. Βαής, Ουρανός

Οι φόβοι για μετακύλιση της οικονομικής κρίσης στο κοινωνικό ή και αντικοινωνικό πεδίο είναι βάσιμοι. Θα επιχειρήσω να προσεγγίσω τρία (από τα πολλά) ενδεχόμενα εν-τάσεων:

\* ΟΤΑΝ η εγκληματική ενέργεια οφείλεται σε ενδοψυχική σύγκρουση του δράστη, η οποία εξηγείται από το γεγονός ότι διαφορετικές κοινωνικές ομάδες (οικογένεια, παρέα, εργοδοσία) αξιώνουν την τήρηση διαφορετικής συμπεριφοράς (για τη διέξοδο από την ίδια κρίσιμη κατάσταση). ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ για τη θεωρία Culture Conflict που βρίσκει πεδίο εφαρμογής κυρίως στις μειονότητες, στους μετανάστες κ.ο.κ., δηλαδή στα πολυπολιτιστικά συστήματα ή σε κοινωνίες όπου το «νέο» με το «παλιό» δεν έχουν ακόμη λύσει τις διαφορές τους. ΤΟ άτομο βιώνει την πίεση της ομάδας κατά τρόπο τόσο έντονο που το



**Του Γιάννη Πανούση,** καθηγητή Εγκληματολογίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών

έγκλημα εκλαμβάνεται ως ανακουφιστική εκφόρτιση.

\* ΟΤΑΝ η ανεργία και γενικότερα η οικονομική κρίση οδηγεί ορισμένα άτομα στο έγκλημα. Μολονότι η σχέση «ανεργία-εγκληματικότητα» είναι μεταβλητή και δύσκολα μετρείται (αφού παρεμβάλλονται παράγοντες όπως ηλικία, κοινωνική θέση, υγεία κ.ο.κ.), δεν θα μπορούσε εύκολα κάποιος εγκληματολόγος να παραβλέψει την ψυχοκοινωνική επίδραση που ασκεί στην προσωπικότητα η έλλειψη εργασίας (και οι συναφείς συνέπειες).

ΧΩΡΙΣ να είναι δυνατό να περιγράψουμε την πρώτη φάση του iter criminis, μοιάζει αναντίρρητο το συμπέρασμα ότι μακρόχρονη ανεργία καταλήγει σε αλλαγή των αντιλήψεων και των σχέσεων του ατόμου με την κοινωνία (με ενδεχόμενη παρενέργεια την αντικοινωνική συμπεριφορά ή και το έγκλημα).

\* ΟΤΑΝ η ανομία γεννάει την εθελούσια οιοει-περιθωριακότητα. Είναι γενικά γνωστό ότι ο παρασιτισμός των πλουσίων (και μη εργαζομένων) δεν ενοχλεί το σύστημα όσο «η αδράνεια» των ανέργων. Για πολλούς όμως αποκλεισμένους -που φαίνεται ότι αυξάνουν συνεχώς- η «αποτυχία» είναι ελεύθερη επιλογή, καθώς οι κανόνες του παιχνιδιού είναι μονομερείς κι έχουν τεθεί αυθαίρετα από τους κυρίαρχους του παιχνιδιού, χωρίς να διατίθενται σε όλους και τα αντίστοιχα μέσα.

\* ΟΣΟ για μας που αναλύουμε αυτές τις στάσεις, παγιδευμένοι καθώς είμαστε μέσα σε ιδεολογήματα και προκαταλήψεις, εκλογικεύσεις και παραγωγικές στρατηγικές, συχνά προτιμάμε να καταφεύγουμε σε κατασκευές «εσωτερικών εχθρών» αντί να συμβάλλουμε στην απόρριψη «στερεοτύπων».

ΜΠΟΡΕΙ το κεφάλι (διανοούμενοι) όταν μπλέκει με την κοιλιά (εργάτες) να μην μπορούν να συνεννοηθούν, αλλά όταν το «κεφάλι» μαζί με την «κοιλιά» χτυπούν τον εγκληματία (ως κοινό εχθρό) τότε σίγουρα κάτι λείπει από τον ανθρωπισμό μας.



## Σκοτώνουν τις θαλάσσιες χελώνες

Και άλλη μία θαλάσσια χελώνα θανατώθηκε προφανώς σκοπίμως, στον Αργολικό.

Μετά τις δύο χελώνες που βρέθηκαν νεκρές την προηγούμενη εβδομάδα στην Καραθώνα και στο Τημέλιο (περιοχή Αλμυρός), την Κυριακή η θάλασσα ξέβρασε μία ακόμα, στα βράχια ανάμεσα

στην Αρβανιτιά και την Καραθώνα.

Η θαλάσσια χελώνα φαίνεται ότι είχε μόλις θανατωθεί λίγες ώρες πριν, αφού αυτοί που την βρήκαν το απόγευμα στις 5μμ, λένε ότι το αίμα στο σημείο που είχε χτυπηθεί ήταν φρέσκο ακόμα. Ήταν χτυπημένη πάνω από το μάτι.

Εντύπωση πάντως προκαλεί, πώς βρέθηκε η χελώνα πάνω στα βράχια, αφού η θάλασσα ήταν ήρεμη και δεν χτυπούσε το κύμα ψηλά για να βγει τόσο ψηλά από το νερό. Πιθανόν δηλαδή κάποιο ανθρώπινο χέρι να τοποθέτησε, ή να πέταξε την χελώνα στο συγκεκριμένο σημείο.

Άγνωστος πέταξε χημικά στο Πανεπιστήμιο

## Επίθεση στην πρόεδρο

Επίθεση με χημικά δέχθηκε η Πρόεδρος της Προσωρινής Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του πανεπιστημίου Πελοποννήσου Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Βασιλική Μπαρμπούση.

Η επίθεση έγινε στο Ναύπλιο, στην γραμματεία της Σχολής στον Μεγάλο Δρόμο, το μεσημέρι της Τρίτης. Γύρω στις 13.00 το μεσημέρι, η πρόεδρος με κάποιους υπαλλήλους βρίσκονταν στο ισόγειο, όταν κάποιος άγνωστος πέταξε μία φιάλη με άγνωστο χημικό περιεχόμενο.

Όπως λέει στον «α» η κα Μπαρμπούση, «δεν προλάβαμε καν να δούμε ποιος ήταν αυτός ο άνθρωπος. Στιγμιαία πέταξε το μπουκάλι και εξαφανίστηκε. μέχρι να συνειδητοποιήσουμε τι είχε συμβεί αρχίσαμε να έχουμε πονοκέφαλο και δυσφορία».

Το χημικό αέριο σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανεπιστημίου, που θεωρεί την πράξη αυτή ως «επίθεση», έθεσε σε κίνδυνο την υγεία των εργαζομέ-

νων στην γραμματεία. Ολόκληρη η ανακοίνωση του Πανεπιστημίου που φέρει την υπογραφή της προέδρου ακολουθεί:

«Ενημερώνουμε ότι για μία ακόμα φορά το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου υφίσταται επίθεση από «άγνωστους», οι οποίοι επέλεξαν να επιτεθούν την Τρίτη 27 Απριλίου 2010 και ώρα 13.00' στη Γραμματεία του Τμήματος με χημικό αέριο θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία των εργαζομένων στη Γραμματεία.

Καταδικάζουμε απερίφραστα αυτές τις ενέργειες βίας και τραμπουκισμού, από όπου και αν προέρχονται, ενάντια στο Πανεπιστήμιο και στους εργαζομένους του. Αυτές οι ενέργειες, δεν μας τρομοκρατούν, καταδικασμένες στη συνείδηση όλων μας, Πανεπιστημιακών δασκάλων, φοιτητών αλλά και πολιτών θα βρουν μία και μόνο απάντηση, το ανοιχτό και ζωντανό Πανεπιστήμιο στην υπηρεσία της νεολαίας και της κοινωνίας».

Επίδειξη πυροσβεστικής

Οι δασικές και οι αστικές πυρκαγιές, είναι το θέμα που θα παρουσιάσει σήμερα στους μαθητές των δημοτικών σχολείων του Ναυπλίου, η πυροσβεστική υπηρεσία.

Η παρουσίαση-επίδειξη, γίνεται στο κλειστό γυμναστήριο, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Επίσης, θα διανεμηθεί έντυπο υλικό στους διευθυντές των σχολείων για διάθεση στους μαθητές.



Ο Χατζημιχάλης ανοίγει τον φάκελο της Δ.Ε.Υ.Α. Κρανιδίου

## Στον εισαγγελέα η αποχέτευση

«Θα γίνει ότι είναι δυνατό για να διασωθεί το έργο, δεν πρόκειται όμως ποτέ να συναινέσουμε σε παράτυπες διαδικασίες και να ανεχθούμε εκπτώσεις στην ποιότητα κατασκευής και την ασφάλεια του έργου.

Ακολουθώντας τη βασική αρχή της διαφάνειας που διέπει τη λειτουργία της Περιφέρειας Πελοποννήσου, ο φάκελος του έργου εστάλη με εντολή μου σήμερα 27.04.2010 στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ναυπλίου για διερεύνηση πιθανών ευθυνών όλων όσων έχουν εμπλακεί στην κατασκευή του έργου. Στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ναυπλίου θα αποσταλούν και τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της εκδήλωσης της 21.04.2010 όταν αυτά περιέλθουν στην κατοχή μας».

Κάνοντας την παραπάνω δήλωση ο γενικός γραμματέας της περιφέρειας Πελοποννήσου Φώτης, παρεμβαίνει στο θέμα της αποχέτευσης Κρανιδίου και στέλνει στον εισαγγελέα τον φάκελο.

Σε μακροσκελή ανακοίνωση η Περιφέρεια Πελοποννήσου τονίζει για το σοβαρό πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί:

«Σχετικά με όσα αναγράφονται και μεταδίδονται τις τελευταίες ιδίως ημέρες από τα τοπικά έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης για την πορεία υλοποίησης του μεγάλου αναπτυξιακού έργου της Περιφέρειας στο νομό Αργολίδας με τίτλο «Αποχέτευση Δήμου Κρανιδίου», ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Φώτης Χατζημιχάλης επιθυμεί να ενημερώσει τους πολίτες για τα ακόλουθα:

«Το έργο εντάχθηκε για συγχρηματοδότηση στο Ταμείο Συνοχής την 15.12.2006 με προσπάθειες και της Περιφέρειας Πελοποννήσου και ιδιαίτερα της Διαχειριστικής Αρχής. Στους όρους της Απόφασης ένταξης προβλεπόταν και η πρόσληψη Τεχνικού Συμβούλου Διαχείρισης. Ο Σύμβουλος Διαχείρισης προσλήφθηκε από τη Δ.Ε.Υ.Α. Κρανιδίου και η σχετική σύμβαση υπεγράφη την 12.11.2007. Το έργο καθυστέρησε να συμβασιοποιηθεί κατά 29 μήνες από την ένταξή του (Δεκέμβριος 2006 – Μάιος 2009) και τούτο οφείλεται στις ανεπαρκείς μελέτες και σε ακύρωση του διαγωνισμού του πρώτου υποέργου (ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΠΟΛΗΣ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓΩΓΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΟΙΛΑΔΑΣ



– ΕΕΛ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ) λόγω παράτυπης σύνθεσης της Επιτροπής Διαγωνισμού (είχε ορισθεί Πρόεδρος της Επιτροπής αιρετό πρόσωπο – ο Δήμαρχος Κρανιδίου που δεν είναι σύννομο).

Με την έναρξη κατασκευής του έργου σε παρατηρήσεις και έγγραφα του Συμβούλου Διαχείρισης και της Διευθύνουσας Υπηρεσίας εγείρονται σοβαρά θέματα που αφορούν υποκατάσταση του αναδόχου, ελλειπή μέτρα ασφάλειας, χρήση υλικών εκτός των προβλεπόμενων από την μελέτη και κακότεχνες εργασίες. Ενώ τα παραπάνω θέματα ήταν σε εκκρεμότητα παραιτήθηκε περί το τέλος Οκτωβρίου 2009 η Διευθύντρια της Τεχνικής Υπηρεσίας της Δ.Ε.Υ.Α. Κρανιδίου. Πριν την παραίτησή της μας κοινοποιήθηκε για προέγκριση ο 1ος λογαριασμός του έργου ποσού 418.249,38 ευρώ. Ο λογαριασμός δεν εγκρίθηκε από την Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας Πελοποννήσου επειδή δεν συνοδευόταν από Πρωτόκολλα Παραλαβής Αφών Εργασιών και εγκεκριμένες επιμετρήσεις, γι' αυτό άλλωστε επεστράφη από τη Δ.Ε.Υ.Α Κρανιδίου στον ανάδοχο το τιμολόγιο που είχε εκδώσει.

Μετά την παραίτηση της Διευθύντριας της Τεχνικής Υπηρεσίας της ΔΕΥΑ, η ΔΕΥΑ ανέστειλε τη λειτουργία της Τεχνικής της Υπηρεσίας με την υπ' αριθμ. 146 / 2009 Απόφασή της και όρισε διευθύνουσα Υπηρεσία του έργου την Τ.Υ.Δ.Κ. Αργολίδας. Η Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή με το υπ' αριθμ. 7236 / 18.12.2009 έγγραφό της έκρινε ότι η διαδικασία ορισμού Διευθύνουσας Υπηρεσίας δεν είναι σύννομη και υπέδειξε τη νόμιμη διαδικασία. Η Δ.Ε.Υ.Α. Κρανιδίου μέχρι σήμερα δεν έχει συμμορφωθεί παρά

το γεγονός ότι η ορθότητα της απόφασης της Υπηρεσίας επιβεβαιώνεται από σχετική γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου του Κράτους Παρέδρου κ. Χρήστου Μητκίδη. Παράλληλα η Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή ζήτησε από την Αρχή Πληρωμής να γίνει έλεγχος της ποιότητας του έργου από τον Εξειδικευμένο Σύμβουλο Ποιοτικού Ελέγχου (Ε.Σ.Π.Ε.) τα αποτελέσματα του οποίου αναμένονται.

Την 21.04.2010 σε εκδήλωση που διοργάνωσε ο Δήμος και η Δ.Ε.Υ.Α. Κρανιδίου κατά πληροφορίες μας αναπτύχθηκαν απόψεις που άπτονται της ηθικής υπόστασης της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής και στελεχών της.

Ύστερα από τα παραπάνω θέλουμε να δηλώσουμε κατηγορηματικά ότι θα γίνει ότι είναι δυνατό για να διασωθεί το έργο, δεν πρόκειται όμως ποτέ να συναινέσουμε σε παράτυπες διαδικασίες και να ανεχθούμε εκπτώσεις στην ποιότητα κατασκευής και την ασφάλεια του έργου.

Ακολουθώντας τη βασική αρχή της διαφάνειας που διέπει τη λειτουργία της Περιφέρειας Πελοποννήσου, ο φάκελος του έργου εστάλη με εντολή μου σήμερα 27.04.2010 στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ναυπλίου για διερεύνηση πιθανών ευθυνών όλων όσων έχουν εμπλακεί στην κατασκευή του έργου. Στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Ναυπλίου θα αποσταλούν και τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της εκδήλωσης της 21.04.2010 όταν αυτά περιέλθουν στην κατοχή μας».

### Η ΔΕΥΑ Ναυπλίου και τα ελλείμματα

Εντωμεταξύ στο στόχαστρο του δημοτικού συνδυασμού του Ναυπλίου «Άλλη Πρόταση»,

μπαίνει για μια ακόμα φορά η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Ναυπλίου. Σην ανακοίνωση του συνδυασμού τίθεται το ερώτημα: «Πως μια επιχείρηση που συμμετείχε με 2.000.000 ευρώ σε έργα έφτασε το έτος 2009 το έλλειμμα 11.690.103 ευρώ».

Η «Άλλη Πρόταση», αναφέρεται στα ελλείμματα της δημοτικής επιχείρησης και μεταξύ άλλων επισημαίνει:

«Πώς προγραμματίζονται τα έργα; Πώς μελετώνται; Πώς γίνεται η επίβλεψη; Πώς μπορούμε να ξεχνάμε στο σχεδιασμό το διυλιστήριο για να λειτουργήσει η νέα δεξαμενή του Πρ. Ηλία και ψάχνουμε σήμερα για άλλα 300.000 ευρώ από ιδίους πόρους, δηλαδή για άλλο ένα δάνειο. Πώς μπορεί μόλις τις τελευταίες μέρες της προθεσμίας για να μην χάσουμε τα χρήματα από το Ταμείο συνοχής, να βγάσουμε σε δημόσιο διαγωνισμό το έργο του συστήματος τηλεέλεγχου για τις απώλειες του δικτύου και να δεχόμαστε έναν μόνο μειοδότη με έκπτωση 1% σε προϋπολογισμό έργου 1.000.000 ευρώ περίπου; Γιατί εκτελούμε κάποια έργα μόνοι μας αντί σε συνεργασία με τη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευση Αποχέτευσης Αργους, ώστε να επιμερισθούμε το κόστος; Γιατί προχωρούμε σε δικαστικές διαμάχες με υπάλληλο της επιχείρησης, μέχρι τον Αρειο Πάγο και τελικά καταδικαζόμαστε ως ΔΕΥΑΝ σε αποζημιώσεις; Γιατί ο δημότης να πληρώσει τα λάθη της διοίκησης;

Δεν είναι δυνατόν όμως να γίνουν αντιληπτά και τα εξής:

1.Συνολικά τα έργα στην ΔΕΥΑΝ (που σχεδιάστηκαν και προγραμματίστηκαν από την Δημαρχία Χαραμή) κόστισαν γύρω στα 12.000.000 ευρώ ενταγμένα τα περισσότερα στο Ταμείο Συνοχής. Πώς η παρούσα δημοτική αρχή τα ανεβάζει σε 20.000.000 ευρώ; Μήπως δεν υπολογίζει τις εκπτώσεις των έργων; Το Ταμείο Συνοχής συμμετείχε στα έργα με 9.000.000 ευρώ και περίπου 1.000.000 ευρώ ήταν η συμμετοχή του Κράτους.

2.Πώς είναι δυνατόν, ενώ η οικονομική συμμετοχή της ΔΕΥΑΝ να είναι περίπου 2.000.000 ευρώ για όλα τα έργα από το 2002 μέχρι το 2008 και στο τέλος του 2009 να έχει εκτιναχθεί το έλλειμμα στα 11.690.103 ευρώ;

3.Ποιο σχέδιο κατέβασε η Δημοτική αρχή για μια πολιτική εξυγί-

ανσης της επιχείρησης.

4.Από το 2002 μέχρι σήμερα η δημοτική αρχή έχει διπλασιάσει το έλλειμμα της ΔΕΥΑΝ. Το 2002 ανέλαβε έλλειμμα 5.931.160 ευρώ και σήμερα, επτά χρόνια μετά είναι 11.690.103 ευρώ. Κάποτε πρέπει να έλθει το τέλος εποχής γι' αυτούς που έχουν φθάσει τη ΔΕΥΑΝ στο χείλος της καταστροφής.

5.Δικαιολογίες θα ακούσουμε πολλές. Το βέβαιο όμως είναι ότι με τη σημερινή δημοτική αρχή δεν υπάρχει σχέδιο να βγούμε από τις μαύρες εποχές στις οποίες αυτοί μας οδήγησαν. Ποιός θα πληρώσει όλα αυτά τα ελλείμματα; Υπάρχει κίνδυνος για τους εργαζόμενους σε μια επιχείρηση με τέτοια χρέη»;

### Επιστολή - Διαμαρτυρία δημοτών του Δήμου Κρανιδίου

Το έργο της αποχέτευσης αποτελεί ένα σπουδαίο έργο ανάπτυξης και υποδομής για την ποιότητα της ζωής των δημοτών. Είναι επιβεβλημένο από την Ε.Ε και δεν επιτρέπεται σε κανένα να καπηλεύεται καταστάσεις και να δημιουργεί εμπόδια σε έργα πνοής για την περιοχή. Το έργο της αποχέτευσης δεν θα χαθεί. Διεκδικούμε καλή εκτέλεση, αξιοπιστία, διαφάνεια και συνεργασία της Περιφέρειας με το Δήμο Κρανιδίου, για τη συνέχιση του έργου.

Τέρμα στον εμπαιγμό, τις καθυστερήσεις και την αδράνεια. Απαιτούμε εδώ και τώρα τη συνέχιση του έργου, σύννομη με όσα προβλέπονται από το ελληνικό και ευρωπαϊκό δίκαιο, την νομοθεσία των Δημοσίων Έργων, τις συμβάσεις έργου και την απόφαση της Ε.Ε.

Απαιτούμε από τις αρμόδιες αρχές και τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες να βοηθήσουν στην ολοκλήρωση του έργου άμεσα. Κάθε καθυστέρηση είναι αφορμή για τη μη υλοποίηση του έργου της αποχέτευσης και του βιολογικού καθαρισμού.

Οι δημότες Κρανιδίου

## Γιορτάζει η Αγία Ειρήνη

Την επόμενη Τετάρτη η Νέα Κίος, τιμά την μνήμη της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης της Θαυματουργού και πανηγυρίζει ο Ιερός Ναός της Αγίας Ειρήνης.

Την παραμονή (Τρίτη) τελείται Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Μητροπολίτη. Την ημέρα της γιορτής τελείται ο Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

## Πεζοπορία ...στις αρκαδικές γεύσεις

Περιπλάνηση στην Ορεινή Αρκαδία, για να χαρούμε μαζί τη μοναδική φύση του ιστορικού αυτού τόπου και να γνωρίσουμε τη γεύση μέσα από την παράδοση της Αρκαδικής Γης διοργανώνεται από σύλλογο της Αθήνας την Κυριακή 16 Μαΐου. Η Τιμή Συμμετοχής είναι 45 ευρώ και συμπεριλαμβάνονται: Μετακίνηση (Αθήνα μέσω Σήραγγας Αρτεμισίου-Λεβίδι-Βυτίνα-Δημητσάνα-Στεμνίτσα-Ψάρι-Ελληνικό-Αθήνα-στάσεις με πολυτελές πούλμαν, 3 ευρώ εισόδος -ξενάγηση στο ΥΜΥ Δημητσάνας, πλήρης διατροφή και ξενάγηση στην «Αρκαδιανή»)

Δηλώσεις Συμμετοχής με εξόφληση του ποσού θα γίνονται δεκτές έως 9 Μαΐου. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 2109717735 – 6937823460

Στις 8.00πμ Αναχώρηση για Σήραγγα Αρτεμισίου (στάση) – Λεβίδι – Βυτίνα και στάση στην Δημητσάνα, όπου θα επισκεφθείτε λίγο έξω από τη Δημητσάνα (1χλμ), στο Κεφαλάρι του Αϊ-Γιάννη, το Υπαίθριο Μουσείο Υδροκίνησης, κτισμένο σε μια πλαγιά του φαραγγιού του Λούσιου ποταμού.

Από εδώ είναι και η αφετηρία εξαιρετικών πεζοπορικών διαδρομών, στο φαράγγι του Λούσιου, μέσα από αναπλασμένα μονοπάτια σ' ένα πανέμορφο άγριο και παρθένο φυσικό περιβάλλον με πλούσια και πυκνή βλάστηση που σίγουρα θα εξερευνήσετε...

Περνώντας μέσα από τη Στεμνίτσα και με προορισμό τη γεύση...!! θα φθάσουμε στο χωριό Ψάρι του Δήμου Τρικολώνων.

Στο πιο όμορφο σημείο του χωριού με θέα την Καρύταινα σας περιμένει η «Αρκαδιανή» ένα πρότυπο Κέντρο Γεύσεων και Σπιτικής Μαγειρικής όπου αναδεικνύονται οι Αρκαδικές γεύσεις, η τοπική γαστρονομία, τα Αρκαδικά προϊόντα και οι ξεχασμένες γεύσεις των γιαγιάδων μας, προσφέροντας μας γνώση, γεύση και απόλαυση.

Στο όμορφο διαμορφωμένο και φιλόξενο εστιατόριο της «Αρκαδιανής» θα απολαύσετε σπιτική μαγειρική με γεύσεις και γαστρονομικές προτάσεις με γνώμονα τη μαγειρική των τεσσάρων εποχών και των προϊόντων που παράγονται σε αυτές.

Θα μάθετε για την παραγωγή των προϊόντων της «Αρκαδιανής» που γίνεται σε ένα χώρο 340 τ.μ, με τρεις γραμμές παραγωγής: Παραγωγή γλυκών του κουταλιού (κομμάτια φρέσκων φρούτων που μεταμορφώνονται σε μικρές κουταλιές απόλαυσης, χωρίς την προσθήκη συντηρητικών και χρωστικών ουσιών), Σκαλτσουνάκια (παραδοσιακό γλυκό της Αρκαδίας με βάση το καρύδι και το μέλι), Καρυδοκουραμπιέδες (παραδοσιακό γλυκό, πλούσιο σε καρύδι), Μουστοκούλουρα, Κρασκοκούλουρα, παραγωγή γλυκών φούρνου, παραγωγή ζυμαρικών, τραχανάς, ρίγανη, μέλι είναι μερικά από τα πολύτιμα προϊόντα της «βιοτεχνίας» της «Αρκαδιανής», η οποία λειτουργεί σύμφωνα με όλα τα συστήματα ασφάλειας και υγιεινής των τροφίμων.

Σε ένα άλλο σημείο του μαγευτικού αυτού χώρου, υπάρχει μια μοναδική εστία τέχνης με μουσειακή αξία: Συλλογή σκευών και μικροεργαλείων μαγειρικής, συλλογές από μικροαντικείμενα που χρησιμοποιούντο παλαιότερες εποχές στα σπίτια, γυάλινοι λεμονοσύτρες, τρίφτες τυριού, μπρίκια καφέ, χειροκίνητες μηχανές κιμά, σφραγίδες από πρόσφορα και πολλά άλλα.

ανθρώπων έργα



# Γιορτάζει ο Πολιούχος του Άργους

Την Δευτέρα γιορτάζει ο Πολιούχος και Προστάτης του Άργους Άγιος Πέτρος επίσκοπος Άργους ο Θαυματουργός.

Το απόγευμα της παραμονής (Κυριακή) στις 7.30 μ.μ. στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Πέτρου θα ψαλλεί Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός και στις 9.15 μ.μ. θα γίνει η λιτάνευση των Ιερών Λειψάνων και της Εικόνας στους κεντρικούς δρ'όμους του Άργους, υπό τους ήχους της Δημοτικής Φιλαρμονικής. Ανήμερα θα τελεσθεί η Θεία Λειτουργία, χοροστατούντος του Μητροπολίτη Αργολίδας Ιακώ-

βου.

Επίσης την Δευτέρα, ημέρα γιορτής του Αγίου Πέτρου, στις 6.30 μ.μ. ο Καθεδρικός Ιερός Ναός Αγίου Πέτρου, διοργανώνει Εορταστική Συνεδρία στο μέγαρο του Συλλόγου Αργείων «Ο Δαναός».

Η εκδήλωση θα ξεκινήσει με εορταστικούς Ύμνους από την Χορωδία του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίου Πέτρου.

Θα μιλήσει η Ειρήνη Χριστινάκη – Γλάρου, διδάκτωρ του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με θέμα: «Η σύννο-

μος ψηλάφηση του Ιερού Προσώπου και η κανονική ανακήρυξη της Αγιοσύνης Του κατά την Ορθόδοξη παράδοση».

Επίσης ο Παναγιώτης Πανταζάκος, Επίκουρος Καθηγητής του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με θέμα: «Ιωακείμ και Άννα, ονειδισμού ατεκνίας. Παιδιά θαύματα του Θεού. Άγιος Πέτρος Παντοδυναμία του Θεού».

Συντονίζει ο κος Γεώργιος Στείρης, Λέκτωρ της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Στο τέλος της εκδήλωσης θα απονεμηθούν έπαινοι σε μαθητές Α'βάθμιας και Β'βάθμιας Εκπαίδευσης Αργολίδος που συμμετείχαν και διακρίθηκαν στο Μαθητικό Διαγωνισμό με θέμα: «Ο ναός στη ζωή μας». Συντονίζει η κα Δήμητρα Μποζιονέλου. Τέλος στις 8μμ έχει προγραμματιστεί γιορτή Ελληνικών χορών από Λύκεια Ελληνίδων στην πλατεία Αγίου Πέτρου.

**Ο Δαναός**  
Επίσης την Δευτέρα ο

Σύλλογος Αργείων «Ο ΔΑΝΑΟΣ» τελεί την ετήσια Εορτή του.

Το πρωί στις 11.15' π.μ. ο Σύλλογος θα υποδεχθεί στο μέγαρό του Αρχές, Συλλόγους, Σωματεία κλπ, με ειδικό εορταστικό πρόγραμμα.

Ο Σύλλογος, θα απονεμίσει την τιμητική διάκριση, το μετάλλιο της εκατονταετηρίδας του, α) στον Επίσκοπο Επιδαύρου Καλλίνικο Κορομπόκη, για την εκλογή του και β) τον Γεώργιο Λεούση, επιχειρηματία, για την πρωτοβουλία και υποστήριξη του στην θέσπιση των ετησίων βραβείων «Α. Λεούσης».

Επίσης θα γίνει απονομή βραβείων σε αριστούχους αποφοίτους Δημοσίων Γενικών Λυκείων Άργους σχολικού έτους 2008-2009 από τον Σύλλογο Αργους.

Τον Πανηγυρικό της εορτής θα εκφωνήσει ο Αρχιμανδρίτης Δημ. Αργυρός, αναπληρωτής Καθηγητής Χριστιανικής και Βυζαντινής Αρχαιολογίας της Ανωτάτης Ακαδημίας Βελίας Ιωαννίνων.

## 40ΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Την Κυριακή 2 Μαΐου 2010 στον Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου στην Ήρα, τελούμε 40ήμερο Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

**Γεωργίας Σπ. Κολιγιάτη**

Ο σύζυγος,  
τα παιδιά  
τα εγγόνια



Το Ναύπλιο τίμησε τον Κύπριο ηγέτη, δίνοντας το όνομά του σε πλατεία

## Πλατεία Παπαδόπουλου

Τον εκλιπόντα πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Τάσο Παπαδόπουλο τίμησε την περασμένη Κυριακή ο δήμος Ναυπλίου, δίνοντας το όνομά του σε πλατεία στην περιοχή «Κούρτη». Στην ονοματοδοσία παραβρέθηκε η οικογένεια του Τάσσου Παπαδόπουλου, μεταξύ των οποίων η σύζυγός του Φωτεινή και ο γιός του βουλευτής Λευκωσίας Νικόλας.

Κύριος ομιλητής στην εκδήλωση που προηγήθηκε στο Βουλευτικό ήταν ο πρέσβυς της Κύπρου στην Ελλάδα Ιωσήφ Ιωσήφ, ο οποίος μίλησε με θέμα «Κύπρος και Τάσος Παπαδόπουλος».

Όλοι οι ομιλητές έκαναν μια ιστορική αναδρομή στην ζωή και το έργο του εκλιπόντος που ξεκινούσε από το 1960, με ιδιαίτερες αναφορές στο σχέδιο Ανάν και σε άλλα θέματα.

Οι παρευρισκόμενοι ευχαρίστησαν τον δήμαρχο Ναυπλίου για την απόφασή του να τιμήσει ο δήμος τον Κύπριο ηγέτη. Όπως τόνισε ο κος Αναγνωσταράς «Το Ναύπλιο τιμά σήμερα τον πρώην πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Τάσο Παπαδόπουλο. Τον τιμά για τη συνολι-



κή προσφορά του στον Ελληνισμό. Για τον πρωταγωνιστικό του ρόλο στον απελευθερωτικό αγώνα κατά των Άγγλων. Για τη συμβολή του, από τη θέση του Υπουργού σε σειρά σημαντικών υπουργείων των κυβερνήσεων του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου, στη δημιουργία θεσμών καθορι-

στικών για τη λειτουργία και την ποιότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας. Για τη σταθερή επιδίωξη του για λύση του Κυπριακού. Λύση βιώσιμη και λειτουργική. Λύση που θα στηρίζεται στο Διεθνές Δίκαιο και τις αρχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Λύση που θα διασφαλίζει τα δικαιώματα

και τις ελευθερίες Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων σε συνθήκες ασφάλειας και ευημερίας. Για την στάση του στο Σχέδιο Ανάν που εξέφρασε τη συντριπτική πλειοψηφία των Ελληνοκυπρίων και διασφάλισε την ύπαρξη της Κυπριακής Δημοκρατίας. Για τις κινήσεις

του μετά το δημοψήφισμα, την επιτυχία του να γίνει το αποτέλεσμα σεβαστό από όλους και τη συμφωνία της 8ης Ιουλίου, που έδωσαν τη δυνατότητα να γίνονται σήμερα διαπραγματεύσεις που ξεκινούν από πολύ καλύτερη βάση. Για την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωζώνη, που ενίσχυσε τη θέση της στην Ευρώπη, χωρίς προβλήματα και κλυδωνισμούς για την οικονομία και την ποιότητα ζωής των πολιτών. Ο Τάσος Παπαδόπουλος είχε μια πορεία μακρά και γόνιμη. Πέτυχε πολλούς και δύσκολους στόχους. Είναι ένας τους λίγους πολιτικούς στη σύγχρονη ιστορία, που είχαν την ικανότητα να εκφράσουν αυθεντικά τη βούληση του λαού τους σε ώρες κρίσιμες για την πορεία του τόπου τους.

Γι' αυτό και αποτελεί ήδη μεγάλο και σημαντικό κομμάτι της ιστορίας.

Η ονομασία πλατείας Τάσσου Παπαδόπουλου αποτελεί για τη Δημοτική Αρχή και τους πολίτες του Ναυπλίου απόδοση τιμής σε έναν φλογερό αγωνιστή, έναν ικανό κυβερνήτη, έναν ξεχωριστό Έλληνα».

Το ντοκιμαντέρ του Κούλογλου στο Βουλευτικό

## Η εξομολόγηση του δολοφόνου

Η «Εξομολόγηση ενός οικονομικού δολοφόνου», ένα ντοκιμαντέρ του Στέλιου Κούλογλου, παρουσιάζεται την Κυριακή στο Βουλευτικό (8.30 μμ). Το ντοκιμαντέρ παρουσιάζει ο ίδιος ο δημιουργός του, ενώ την εκδήλωση διοργανώνει η Κοινωνική Επιχείρηση του δήμου.

Βασισμένο σε σπάνιο προπαγανδιστικό υλικό, με δραματοποιημένες φιλμ-νουάρ σκηνές, κι αποκλειστικές εξομολογήσεις του best seller συγγραφέα Τζον Πέρκινς, αυτό το συναρπαστικό ντοκιμαντέρ ρίχνει φως στους άγνωστους μηχανισμούς που χρησιμοποιούν εκείνοι που κυβερνούν σήμερα τον κόσμο μας, στις ρίζες της ισλαμικής τρομοκρατίας και τους λόγους που τόσο μεγάλο μέρος του παγκόσμιου πληθυσμού ζει στα όρια της ανέχειας.

Μπροστά σε ένα αγριεμένο πλήθος κάπου στη Λατινική Αμερική, ένας Βόρειο-Αμερικανός αναλογίζεται τη ζωή του. Στα τέλη της δεκαετίας του '60 ο



John Perkins ξελογιάζεται από μια μοιραία γυναίκα και στρατολογείται στην άκρως απόρρητη ομάδα των «οικονομικών δολοφόνων». Η δουλειά του είναι να εξαναγκάζει χώρες στρατηγικής σημασίας για τις ΗΠΑ σε οικονομική και πολιτική «υποταγή».

Εάν μία κυβέρνηση αρνηθεί τη

συμφωνία κάνει μια εισήγηση, έρχονται τα τσακάλια της CIA οργανώνουν πολιτικές δολοφονίες και στρατιωτικά πραξικοπήματα. Ο Perkins προσπαθεί να «γυροφέρει» τους προέδρους του Ισημερινού και του Παναμά. Αφού και οι δύο αρνηθούν τις προτάσεις του, πεθαίνουν

μυστηριωδώς μετά από λίγο καιρό σε αεροπορικά «ατυχήματα». Πεισιμμένος ότι αυτή είναι δουλειά των τσακαλιών, ο Perkins αποφασίζει να μιλήσει και να γράψει ένα βιβλίο, αλλά τον αναγκάζουν να σιωπήσει με απειλές και δωροδοκίες. Η κρίσιμη καμπή είναι η 11η Σεπτεμ-

βρίου.

Τελικά αποφασίζει να «φυσήσει τη σφυρίχτρα». 26 χρόνια αργότερα ο Perkins επιστρέφει στον Ισημερινό για να παρουσιάσει το βιβλίο του. Αλλά, ένα τεράστιο, απρόσμενο πλήθος ορμάει στο θέατρο απαιτώντας απαντήσεις για τα βάσανα της χώρας. Ανάμεσα στους μαζεμένους ανθρώπους είναι και η κόρη ενός δολοφονημένου προέδρου. Ο Perkins δεν ξέρει αν θα γίνει τελικά αποδεκτός ή αν θα τον λυντσάρουν...

Βασισμένο σε σπάνιο προπαγανδιστικό υλικό, αναδημιουργημένες σεκάνς τύπου film-noir και αποκλειστικά κινηματογραφημένες εξομολογήσεις του best-seller συγγραφέα John Perkins, το ντοκιμαντέρ ρίχνει νέο φως στη σύγχρονη αμερικανική ιστορία, από τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο έως την εισβολή και τη λεηλασία στο Ιράκ. Η οριστική απάντηση στην ερώτηση του Προέδρου Bush: «γιατί μας μισούν»;

Δεν κουνιέται φύλλο στην αγορά από την Δευτέρα

## Πάγωσε η αγορά



Η προσφυγή της Ελλάδας στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο πάγωσε από την προηγούμενη Παρασκευή την Αργολίδα. Μοναδική συζήτηση επαγγελματιών και κατοίκων είναι η οικονομική κατάσταση που θα διαμορφωθεί στο εξής, ενώ διάχυτη είναι η ανησυχία σε όλους.

Στους εμπορικούς δρόμους του Ναυπλίου, δεν κυκλοφορεί πλέον «ψυχή». Τα ταμεία των καταστημάτων από την αρχή της εβδομάδας μένουν άδεια. Ακόμα και στα καταστήματα με είδη πρώτης ανάγκης, όπως στα μεγάλα σούπερ μάρκετ οι πελάτες αγοράζουν τα άκρως απαραίτητα. Φιλότιμες εντωμεταξύ είναι οι προσπάθειες των επαγγελματιών της περιοχής που προσπαθούν και καταφέρνουν στις περισσότερες περιπτώσεις να συμπιέσουν κι άλλο τις τιμές σε όλα τα προϊόντα.

Σύμφωνα με επαγγελματίες της περιοχής όμως λίγες πωλήσεις καταφέρνουν να κάνουν. Χαρακτηριστικό είναι ότι οι προμηθευτές στέλνουν συνεχώς προσφορές αλλά δεν κουνιέται φύλλο. Οι παραγγελίες έχουν σταματήσει.

Υπάρχουν βέβαια και αυτοί που δεν βάζουν μυαλό. Χαρακτηριστική είναι η καταγγελία για ξενοδόχο του Ναυπλίου, ο οποίος αρνήθηκε να κλείσει δωμάτιο για την Πρωτομαγιά, απαντώντας στους υποψήφιους πελάτες του ότι δεν κάνει κράτηση δωματίου για την Πρωτομαγιά αν δεν νοικιαστεί το δωμάτιο τουλάχιστον για τρεις ημέρες!

Όλοι φοβούνται ότι ιδιαίτερα στο νομό Αργολίδας τα πράγματα θα χειροτερέψουν το επόμενο διάστημα. Χαρακτηριστικά είναι τα στοιχεία της πρόσφατης έρευνας του Εργατοπαλλικού Κέντρου

Αργολίδας για την απασχόληση και την ανεργία των γυναικών του Άργους. Την έρευνα την διοργάνωσε το ΙΝΕ ΓΣΕΕ με την συμβολή ειδικών επιστημόνων ερωτήθηκαν 300 γυναίκες κάτοικι Άργους ηλικίας 20 έως 50.

Πρώτη η ανεργία, ανάμεσα στα σημαντικά προβλήματα που απασχολούν τις γυναίκες και γενικότερα την κοινωνία της πόλης, Αξιολόγηση που γίνεται πλήρως κατανοητή, όταν στο 60% των γυναικών που συμμετείχαν στην έρευνα δηλώνει ότι στην οικογένεια υπάρχει κάποιος / οι άνεργοι. Όταν στο 20% των νοικοκυριών υπάρχει κάποιος μέλος με ασταθή εργασία, όταν στο 8% των οικογενειών, συναντιούνται και οι δυο αυτές περιπτώσεις.

Κάτω από αυτές τις συνθήκες δεν είναι καθόλου περίεργο το ότι για το 70% των ερωτηθεισών θεωρείται πολύ πιθανό να μείνει χωρίς δουλειά κάποιο μέλος της οικογένειας στους επόμενους 12 μήνες. Στην Αργολίδα η θεωρία περί απασχολήσιμων εργαζόμενων που υπόκεινται στους νόμους της αγο-

ράς, χωρίς διασφάλιση σταθερότητας στην απασχόληση έχει βρει πλατιά εφαρμογή.

Όπως τονίζει ο πρόεδρος του ΕΚΑ Φώτης Κολεβέντης, από τις γυναίκες που ρωτήθηκαν, μόνο το 31,5% δήλωσε ότι εργάζεται. Μόνη και σταθερή απασχόληση έχει το 40% αυτών.

Το υπόλοιπο 60% υποαπασχολείται, ενώ οι 3 στις 4 εργαζόμενες γυναίκες δηλώνουν ότι έχουν κάποια επαγγελματική ειδικευση. Το δε 27% ετεροαπασχολείται σε δουλειά που δεν ανταποκρίνεται στις ειδικότητές τους.

«Η Αργολίδα δεν μπορεί να θρέψει τον κόσμο της. Στην Αργολίδα δεν έχουμε πια ζωή. Σε αυτό το δραματικό συμπέρασμα ωθεί η διαπίστωση ότι το 50% των γυναικών των εργαζόμενων απασχολείται εκτός Αργολίδας», σημειώνει το ΕΚΑ.

Δεν είναι τυχαίο ότι το μεγάλο πρόβλημα είναι ότι χάνονται από το σπίτι 12-13 ώρες λόγω της απόστασης.

Στην ερώτηση με ποιους τρόπους βρίσκει δουλειά μια γυναί-

κα στην Αργολίδα οι απαντήσεις είναι συντριπτικές για το κράτος δικαίου. Μόνο το 1% δήλωσε ότι βρήκε δουλειά μέσω του ΟΑΕΔ σχεδόν οι μισές εργαζόμενες βρήκαν δουλειά μέσω συγγενών και γνωστών. Και το 40% ψάχνοντας μόνες τους.

Εντυπωσιακό είναι και το γεγονός ότι μόνο άλλο 1% βρήκε δουλειά από αγγελία.

Είναι προφανές όπως διαπιστώνουν οι διοργανώτριες της έρευνας ότι στην πόλη του Άργους η πρόσβαση στις πληροφορίες και θεσμούς που αφορούν στην αγορά εργασίας είναι μηδαμινή.

Ερώτηση: Γιατί δεν εργάζεστε; Απάντηση: Πως και Που να εργαστώ; Το 70% των γυναικών που ρωτήθηκαν δεν εργάζονται. Από αυτές το 52% έχει προηγούμενη επαγγελματική εμπειρία. Κατά 43% μάλιστα έχουν και επαγγελματική ειδικευση...

Αποκτούν έτσι ιδιαίτερο ενδιαφέρον οι λόγοι που έκαναν αυτές τις γυναίκες να αποσυρθούν από την αγορά εργασίας.

Οι απαντήσεις είναι και σε αυτή την περίπτωση συγκλονιστικές. Κατά 24% αποχώρησαν από την εργασία λόγω παιδιών άρα και έλλειψη δυνατότητων και χώρων να τα αφήσουν τις ώρες δουλειάς. Κατά 7% λόγω απόλυσης. Και κατά 47,5% γιατί έκλεισε η επιχείρηση και ένα 11% λόγω κακών συνθηκών και σχέσεων εργασίας. Οι Οκτώ στις Δέκα [απόσες δεν εργάζονται], απαντούν καταφατικά στην ερώτηση αν θα ήθελαν να εργασθούν.

Τα δυο τρίτα μάλιστα ψάχνουν για δουλειά για μεγάλο διάστημα. Αν αυτές οι γυναίκες προστεθούν σε όσες εμφανίζονται επίσημα ως άνεργες το ποσοστό της ανεργίας

των γυναικών στο Άργος εκτοξεύεται στα ύψη φτάνοντας να είναι κατά 95% μεγαλύτερο απ το εθνικό μέσο επίπεδο.

Δεν προκαλεί λοιπόν έκπληξη ότι το 49% όταν ερωτάται γιατί δεν εργάζεται απαντάει «γιατί δεν βρίσκω δουλειά, επιπλέον το 30% δεν εργάζεται λόγω παιδιών

Το 6,5% για λόγους υγείας το 2,6% λόγω πρόσφατης απόλυσης, μόνο μια στις δέκα μη εργαζόμενες δεν επιθυμεί να εργαστεί ενώ είναι ασήμαντο.

Μόλις 1,6% το ποσοστό αυτών που δεν δουλεύουν γιατί δεν το επιθυμεί ο σύζυγος

Ο νομός των 110.000 τείνει να εξελιχθεί σε νομό άνεργων. Με το 98% των γυναικών να δηλώνει πως δεν ικανοποιείται από τις δυνατότητες και ευκαιρίες για δουλειά

Και όμως το 64% όσων γυναικών εργάζονται βρίσκει ικανοποιητική την εργασία που κάνει...

Παράδοξο; -όχι και τόσο -σε συνθήκες όπως αυτές που προκύπτουν από τα στοιχεία της έρευνας που μπορεί να τα διαπιστώσει και όποιος/α κάνει βόλτα στη περιοχή στο στερεότυπο, «δουλειά να ναι και ότι νάνε» τα λέει όλα.

Τραγική η διαπίστωση ότι το 62,6% των γυναικών δήλωσε πως στο προηγούμενο δωδεκάμηνο αντιμετώπισε συχνά δυσκολίες στην πληρωμή του ενοικίου και των λογαριασμών του σπιτιού. Το 26,1% μάλιστα δήλωσε πως βρίσκεται μόνιμα σ' αυτό το αδιέξοδο.

## ΚΟΕ: Έξω το ΔΝΤ από την Ελλάδα

Δεν είναι αναγκαία τα μέτρα και η προσφυγή σε ΕΕ -ΔΝΤ για να σωθεί η οικονομία, τονίζει με ανακοίνωσή της η Κομμουνιστική Οργάνωση Ελλάδας, οργάνωση Αργολίδας. Σύμφωνα με την ανακοίνωση, «είναι ψέματα ότι τα μέτρα είναι για να σωθεί η οικονομία γενικώς. Είναι για να σωθεί η οικονομία των πλούσιων και να χρεοκοπήσει η οικονομία των εργαζόμενων. Η Ευρωπαϊκή Ένωση θέλει να χτυπηθούν συγκεκριμένα οι εργαζόμενοι, να γίνει πολύ φτηνή η εργασία για να μπορούν η Γερμανία και η Γαλλία να ανέβουν στο παγκόσμιο οικονομικό παιχνίδι.

Όλες αυτές οι συνταγές (που προτείνουν Βρυξέλλες και ΔΝΤ) είναι αποτυχημένες, έχουν ήδη οδηγήσει χώρες σε κοινωνική και οικονομική καταστροφή, είναι ακριβώς αυτές που οδήγησαν στην κρίση. Ειδικά για τη νεολαία το μέλλον προδιαγράφεται

εφιαλτικό. Μεγάλη ανεργία, ανασφάλεια, μισθοί που δεν σου επιτρέπουν να ονειρευτείς και να σχεδιάσεις τίποτα. Μια κοινωνία ζούγκλα, μια ζωή ποδήλατο, εργασία λάστιχο και δουλειά μέχρι τον τάφο!» Για όλα αυτά συποστηρίζει η ΚΟΕ, υπάρχει απάντηση όμως «θέλει πολιτική βούληση και σύγκρουση με μεγάλα συμφέροντα. Δεν θα μπορούσε η κυβέρνηση να απαιτήσει από τις Βρυξέλλες να δανειστεί με χαμηλό επιτόκιο κατευθείαν από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα αντί να κάνει ανοίγματα στο ΔΝΤ;

Δεν θα μπορούσε να εθνικοποιήσει βασικές τράπεζες και να εφαρμόσει άλλες πολιτικές ανασυγκρότησης της ανατιναγμένης παραγωγής της χώρας και στήριξης των χαμηλών εισοδημάτων; Και φυσικά να πάρει πίσω τα 28 δις που τους χάρισαν; Δεν θα μπορούσε να βρει πολλαπλάσια

χρήματα από αυτά που θα Εξασφαλίσει από τα αντιλαϊκά μέτρα αν έβαζε το χέρι στην τσέπη των πλουσίων; Τράπεζες, εφοπλιστές, βιομήχανοι, εκκλησία απολαμβάνουν σκανδαλωδώς εξαιρετικά χαμηλή φορολογία. Δεν θα μπορούσε να γειώσει δραστηκώς τους εξοπλισμούς αντί να παραγγέλνει φρεγάτες αξίας 2,5 δις ευρώ πριν λίγες μόνο εβδομάδες;

Δεν θα μπορούσε να απειλήσει τις «αγορές» με παύση πληρωμών και αναδιαπραγμάτευση του χρέους και την ΕΕ με έξοδο από την ευρωζώνη αν δεν σταματήσουν να κερδοσκοπούν με το δανεισμό της χώρας; Όλα τα παραπάνω απαιτούν πολιτικό τσαμπουκά της κυβέρνησης απέναντι στους πλούσιους και στις αγορές και όχι απέναντι στον λαό. Αντί αυτού, η κυβέρνηση μας στέλνει στους κερδοσκόπους του ΔΝΤ και της ΕΕ».

Η ΚΟΕ Αργολίδας καλεί τους πολίτες να μιλήσουν με τους συναδέλφους και τους φίλους τους και να οργανώσουν μαζί οποιαδήποτε δράση.

«Αν στο χώρο της δουλειάς σου είναι δύσκολο να υπάρχει συμμετοχή στις απεργίες που γίνονται και όλοι φοβούνται ότι θα είναι μόνοι τους, δοκίμασε να συνεννοηθείς με κάποιους συναδέλφους ώστε να προσπαθήσετε να απεργήσετε όσο γίνεται περισσότεροι μαζί.

Στείλε μας μείλ ή επικοινωνήσε με το τηλ. 6936730668 για να ενημερώνεσαι για τις δράσεις της επιτροπής Αργολίδας Ακρίβεια-STOP. Πέραν από τον κοινωνικό χώρο «Δον Κιχώτης» στο Άργος (Καλαμαρά 4 - κάθετη στην οδό Κορίνθου, Πέμπτη-Παρασκευή-Σάββατο 18.00 ως 00.00) όπου σίγουρα θα βρεις ανθρώπους που σκέφτονται παρόμοια με εσένα.»



## Με αφορμή την προσφυγή στο ΔΝΤ Ο διάλογος των κουφών μας οδηγεί στον Γκρεμό

**Άρθρο του Τόλη Κοϊνη,**  
μέλος Ν.Ε. ΠΑ.ΣΟ.Κ. Αργολίδας

Δεν νομίζω ότι υπάρχει Έλληνας που να χάρηκε την προσφυγή στην ΕΚΤ με την σύμπραξη και καθοδήγηση του ΔΝΤ.

Ο Πρωθυπουργός για να δώσει κουράγιο μίλησε για Ιθάκη και χαρτογραφημένη πορεία. Τα ρητορικά σχήματα όμως δεν μπορούν να διασκεδάσουν την κατάσταση. Το όλο σύστημα στην Ελλάδα, στηρίζεται στην ανοχή που δίνει ο λαός σε δύο ανθρώπους, στον Παπανδρέου και τον Παπακωνσταντίνου. Η ήπια στάση που κρατούν, το ύψος και το ήθος που πολιτεύονται ηρεμούν την κατάσταση. ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ Η ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΒΡΑΖΕΙ. Δεν ξεσπάει, γιατί δεν βλέπει άλλο φως στην άκρη του τούνελ. Ο λαός μας, μαραζωμένος σε έναν καναπέ, παρακολουθεί. Οι αντιδράσεις στις μειώσεις των μισθών, με την μορφή της συμμετοχής σε απεργίες και διαδηλώσεις, ήταν αναιμικές.

Η εμπιστοσύνη στους δύο πολιτικούς που προανέφερα οφείλεται στο ότι μοιάζουν να διαφέρουν από το πολιτικό προσωπικό του τόπου μας. Στην Ελλάδα οι πολιτικοί ή σιωπούν (ίσως γιατί είναι μπουκωμένοι) ή έχουν πάντα δίκιο. Στον λόγο τους διακρίνεις την αλαζονεία του αλάθητου. Το μόνο που γνωρίζουν καλά είναι η χρήση του τηλεφώνου. Τηλεφωνούν για να εξυπηρετήσουν κανέναν γνωστό, ή τηλεφωνούν για να ξεκατινιάσουν με κουτσομπολιά τους αντιπάλους τους (εσωκομματικούς και εξωκομματικούς). Οι έννοιες λογοδοσία και αυτοκριτική είναι απύσυχες από το λεξιλόγιό τους. Βρείτε μου έναν πολίτευόμενο της περιοχής μας, που να έχει παραδεχτεί ποτέ τα λάθη του (και να μην τα έχει επαναλάβει).

Στα πλαίσια αυτού του πολιτικού συστήματος διεξάγεται μόνο ένας διάλογος κουφών. Ο καθένας λέει τα δικά του. Θεωρεί τον εαυτό του ΜΕΓΑΛΟ και μονίμως αδικημένο... Πάντοτε φταίνει κάποιος άλλος. Αυτή η κατάσταση μας οδήγησε στον γκρεμό.



Πολλοί λένε, να μετατρέψουμε την κρίση σε ευκαιρία... Θα συμφωνούσα, αλλά υπάρχουν προαπαιτούμενα για την ανάκαμψη. Για να λύσεις ένα πρόβλημα διερευνάς τα δεδομένα που έχεις. Εκτιμάς τις παραμέτρους και εάν έχεις τις απαραίτητες γνώσεις προχωράς στη λύση.

Γι αυτό πρέπει να απαντηθούν κάποια ερωτήματα:

Είχε τόσο άμεση ανάγκη δανεισμού, αυτή τη στιγμή, η Ελλάδα; Η μεν Κυβέρνηση λέει «ναί», η Αξιωματική Αντιπολίτευση δεν αποσαφηνίζει τη θέση της, η Αριστερά φαίνεται να λέει «δε μας νοιάζει εάν υπήρχε ανάγκη δανεισμού».

Τα χρήματα, από αυτά τα δάνεια, πού θα πήγαιναν; Αυτό δυστυχώς δεν το ξέρουμε ακριβώς. Κάποιοι ισχυρίζονται ότι ήταν απαραίτητα για τις πληρωμές μισθών και συντάξεων. Άλλοι λένε πως θα πήγαιναν σε τόκους παλιών δανείων..

Ποιες είναι οι άμεσες ταμειακές ανάγκες του Δημοσίου και με ποιο συγκεκριμένο τρόπο θα αντιμετωπίζονταν; Με εξαίρεση το Λοβέρδο, ο οποίος είπε στα ίσα πως δεν έχει χρήματα

να πληρώσει τις συντάξεις, κανείς άλλος δεν μας πληροφορεί πόσα χρήματα απαιτούνται ΤΩΡΑ και από πού μπορούν να αντληθούν ΤΩΡΑ.

Οι δανειακές ανάγκες της Ελλάδας για τα επόμενα χρόνια ποιες είναι; Η απάντηση στο ερώτημα αυτό έχει καταστήσει αστικός μύθος. Μέχρι το 2006 το συσσωρευμένο εξωτερικό χρέος ήταν 180 δις. ευρώ. Στα τελευταία δύο χρόνια του Καραμανλή εκτοξεύτηκε στα 300 ευρώ. Ο προϋπολογισμός του 2010 προβλέπει 55 δις. με την προϋπόθεση να τηρηθεί το Πρόγραμμα Σταθερότητας και ανάπτυξης. Τέλος διάφοροι αναλυτές προεξοφλούν ότι η Ελλάδα θα χρειαστεί άλλα 150 δις. τα επόμενα τρία χρόνια. Δηλαδή μέσα σε μια πενταετία το εξωτερικό χρέος θα τριπλασιαστεί...

Εάν δεν καταφεύγαμε στους Ευρωπαίους για βοήθεια, ποιες ήταν οι εναλλακτικές λύσεις; Να δώσουν πίσω τα κλεμμένα... Συμφωνούμε και επαυξάνουμε, αλλά για να γίνουμε πιστευτοί πρέπει να πούμε, τον τρόπο, τη διάρκεια και την αποτελεσματικότητα του εγχειρήματος.

Τι σημαίνει πρακτικά «επαναδιαπραγμάτευση του χρέους»,

που προτείνεται ως εναλλακτική λύση, και τι επιπτώσεις θα είχε στη ζωή μας; Σίγουρα είναι η πιο «πατριωτική λύση». Τους λέμε δεν φταίμε εμείς που δανειζόμαστε, αλλά εσείς που μας δανειζατε. Ισχυριζόμαστε ότι δεν δανειζόταν όλος ο λαός, αλλά μια ολιγαρχία του πλούτου και της πολιτικής. Τι επιπτώσεις θα είχε μια τέτοια απόφαση στην κατάσταση του μέσου Έλληνα; Τι παρενέργειες θα είχε στο εμπόριο;

Γιατί ακόμα δεν γνωρίζουμε πόσο είναι το ύψος του περυσινού δημοσιονομικού ελλείμματος; Γιατί η διετία 2007 – 2009 το κράτος είχε καταλυθεί. Όχι από τους αναρχικούς ούτε από τους μασκοφόρους, αλλά από την Κυβέρνηση Καραμανλή.

Εάν είχαμε μείνει έξω από το ευρώ και αντιμετωπίζαμε την κρίση με διολίσθηση και υποτιμήσεις της δραχμής, οι επιπτώσεις στους εργαζόμενους ποιες θα ήταν; Για τους μισθωτούς η διαφορά δε θα ήταν μεγάλη, κάποιος όμως ελεύθεροι επαγγελματίες που θα είχαν δυνατότητα προσαρμογής τιμών θα πέρναγαν καλύτερα.

Κατά πόσον αληθεύει ο ισχυρισμός ότι εάν δεν καταφεύγαμε στην Ευρωπαϊκή βοήθεια, σε

τρία χρόνια οι τόκοι των δανείων θα ήταν ίσοι με το ΑΕΠ; Άλλος ένας αστικός μύθος. Μικρή σημασία έχει η διαλεύκανσή του. Εάν οι τόκοι δεν ήσαν ίσοι με το ΑΕΠ και ήταν ίσοι με το 50% θα ήταν καλύτερα;

Έχει ευθύνη η Κυβέρνηση για την επίθεση των κερδοσκόπων; Εάν υιοθετήσουμε νεοφιλελεύθερες λογικές, τότε η Κυβέρνηση έφταιγε. Σύμφωνα με αυτή τη λογική μπορούσε να ξεπουλήσει κρυφά κάτι παραπάνω. Θα έπαιρνε ίσως μια παράτα. Δεν θα απέφευγε όμως την χρεωκοπία.

Όπως καταλάβατε δεν υπάρχουν ξεκάθαρες και τεκμηριωμένες απαντήσεις σε αυτά τα ερωτήματα. Ψάχνοντας στα παντός είδους ΜΜΕ, θα συναντήσετε μόνο εξορκισμούς για τους κακούς ξένους, που θα μας πιουν το αίμα, το σατανικό ΔΝΤ και όλους όσους συνωμοτούν εναντίον μας.

Δεν μπορεί, όμως, να μειώνεται ο μισθός από χιλιάδες εργαζόμενους και κάποιος κύριος να είναι ελεύθερος και να αγωνιούν πώς θα βγάλουν τα λεφτά τους στην Κύπρο.. Πόσους πολιτευόμενους της περιοχής μας έχετε δει να στέλνουν ένα αρθράκι, είτε σε εφημερίδες είτε σε μπλογκς, και να διατυπώνουν με σαφήνεια την άποψή τους; Από τις φιλόξενες στήλες του «Αναγνώστη Πελοποννήσου» έγραφα πριν δυο χρόνια για τις «γλάστρες» που περίμεναν τη διέλευση του Τσοουκάτου... Σήμερα, από τις ίδιες στήλες συμπληρώνω πως είναι ΑΜΕΣΗ ΑΝΑΓΚΗ να ικανοποιηθεί το κοινό περί δικαίου αίσθημα. Αίτημα που το έχω υποβάλλει και εσωκομματικά. Η επίσημη απάντηση που έλαβα είναι ότι εάν άνοιγαν πραγματικά οι φάκελοι της διαφθοράς, η θέση της Ελλάδας στο εξωτερικό θα γινόταν χειρότερη. Η στάση των «αγορών», όμως, απέναντι στην Ελλάδα απέδειξε πως οι «ξένοι» γνώριζαν καλύτερα από μας τι συνέβαινε στην Ελλάδα. Δεν υπάρχει, πια, δικαιολογία. Εάν αργήσουμε στην απόδοση της δικαιοσύνης, δίνουμε ηθική υπεροχή στην τρομοκρατία ... Και αυτή θα είναι η χειρότερη εξέλιξη.



# Ποδηλατόδρομοι δίπλα σε πολυσύχναστους λεωφορειοδρόμους

Από τον

**Θωμίσκο Ταπακσόγλου**

Αν και κάπως ειρωνικό, πολλές κοινότητες έχουν δημιουργήσει ποδηλατοδρόμους δίπλα σε πολυσύχναστους λεωφορειοδρόμους, «εξασφαλίζοντας» ακούσια στους ποδηλάτες την ευκαιρία να εισπνέουν μεγάλες ποσότητες καυσαερίων.

Αυτοκίνητα, φορτηγά και λεωφορεία εκπέμπουν σημαντικές ποσότητες ατμοσφαιρικών ρύπων, κατά μήκος των δρόμων και λεωφόρων των πόλεων. Σ' αυτούς τους ρύπους περιλαμβάνονται λεπτά σωματίδια, διοξείδιο του αζώτου και πτητικές οργανικές ενώσεις (VOC) οι οποίες συνδέονται με ένα ευρύ φάσμα προβλημάτων υγείας του ανθρώπου, από πονοκεφάλους μέχρι αναπνευστικές νόσους και καρκίνο. Παρ' όλα αυτά Αυστραλοί ερευνητές διαπίστωσαν ότι η έκθεση σε αυτούς τους ρύπους είναι υψηλότερη οδηγώντας μέσα σε ένα όχημα απ' ό,τι οδηγώντας ένα ποδήλατο.

Ο Bernie Housen, Γεωφυσικός στο Πανεπιστήμιο της Δυτικής Ουάσιγκτον, λόγω των ανησυ-



χιών του για την ποιότητα του αέρα που εισπνέουν οι ποδηλάτες στους πολυσύχναστος δρόμους του Bellingham, ξεκίνησε πρόσφατα μια μελέτη μαγνητισμού σε δέντρα της περιοχής για τη μέτρηση της ποιότητας του αέρα αυτήν και κυρίως κατά μήκος της διαδρομής. Ο μαγνητισμός πάνω στα φύλλα ενός δέντρου δημιουργείται από μικροσκοπικά σωματίδια οξειδίων του σιδήρου και άλλων ρύπων που παρασύρονται από τον αέρα και προέρχονται κυρίως από τα χαλασμένα τακάκια των φρένων και τις εξατμίσεις των κινητήρων

ντίτζελ. Τα σωματίδια είναι αρκετά μικρά για να καταφέρουν να περάσουν μέσω των ρινικών μας οδών και να υποβληθούν στους πνεύμονες. Ο Housen και οι συνάδελφοί κατά τη διάρκεια της έρευνας βρήκαν 10 φορές περισσότερο μαγνητισμό στα δέντρα των αστικών δρόμων απ' ό,τι οι αντίστοιχοι ερευνητές της υπαίθρου. Ο Housen άλλαξε επίσης και διαδρομή που ακολουθούσε ο ίδιος με το ποδήλατο του στην πανεπιστημιούπολη για να αποφύγει τις περισσότερες μολυσμένες αρτηρίες. Όπως λέει ο ίδιος Scientific American: « Ένα

μεγάλο πρόβλημα είναι πως την στιγμή που κάνετε ποδήλατο είστε και περισσότερο δραστήριοι, δηλαδή αναπνέετε πιο βαθιά και πιο έντονα, κάτι το οποίο όταν γίνετε σε περιοχές με υψηλή συγκέντρωση ρύπων δεν είναι και τόσο καλό». Όπως προσθέτει ο ίδιος: « Βρήκαμε πως στους λεωφορειοδρόμους πολυσύχναστων δρόμων τα μαγνητικά σωματίδια είναι από δύο έως και έξι φορές περισσότερα από ότι στους λιγότερο πολυσύχναστους δρόμους». Ο Housen θα ήθελε να επεκτείνει την έρευνά του, ώστε να μπορεί να χρησιμοποιηθεί από την πολεοδομία για τον καλύτερο σχεδιασμό ποδηλατοδρόμων και πεζόδρομων, με σκοπό να μην εισπνέουν οι πεζοί και οι ποδηλάτες μεγάλες ποσότητες πετρελαίου.

Φυσικά, υπάρχουν και άλλοι τρόποι για να ελέγχονται τα επίπεδα αστικής ρύπανσης. Στο Ηνωμένο Βασίλειο, για παράδειγμα, ερευνητές από την κρατικά χρηματοδοτούμενη Μηχανική Υπηρεσία και το Ερευνητικό Συμβούλιο Φυσικής και Μηχανικής δημιούργησαν το Πρόγραμμα Παρα-

κολούθησης της Αστικής Ρύπανσης, η οποία κατασκευάζει και διανέμει GPS- κινητά συστήματα με αισθητήρες ρύπανσης που μπορούν να χρησιμοποιηθούν με το χέρι ή να τοποθετηθούν στο ποδήλατο. Η ερευνητική ομάδα χρησιμοποιεί δεδομένα που λαμβάνει από τους αισθητήρες προς ένα χάρτη για τα σημεία με τα υψηλότερα επίπεδα ρύπανσης γύρω από το Λονδίνο αλλά και σε άλλες πόλεις της Βρετανίας, ελπίζοντας να επηρεάσει μελλοντικά τον σχεδιασμό δρόμων στις πόλεις τους.

Αυτοί που θέλουν να συνεχίσουν την ποδηλασία στις μολυσμένες περιοχές θα πρέπει να φοράνε κατάλληλες μάσκες κατά των ρύπων, πολλές από τις οποίες μπορούν μάλιστα να φιλτράρουν πάνω από 95 τοις εκατό των ρυπογόνων σωματιδίων πριν αυτά περάσουν στους ανθρώπινους πνεύμονες. Κάποιοι από τους κορυφαίους κατασκευαστές τέτοιων масκών είναι οι Totobobo, G-ροής και Respro.

Πηγή: Scientific American

## Σωστή θέση του αθλητή πάνω στο ποδήλατο

(Τελευταίο)

**Βήμα 6°. Ρύθμιση λαιμού - μήκος οριζόντιου σωλήνα**

Το επόμενο βήμα είναι η ρύθμιση για το μήκος του λαιμού. Παίζει πολύ σημαντικό ρόλο κυρίως για την πολύ καλύτερη αναπνοή κατά την άσκηση, περισσότερη άνεση και αποφυγή τραυματισμών στην μέση και το λαιμό, αλλά και την καλύτερη κατανομή του βάρους πάνω στο ποδήλατο.

Η ιδανική θέση ποικίλει, ανάλογα με τον κάθε ποδηλάτη, το στίλ του, την ευλυγισία του, τις αναλογίες του σώματός του, καθώς και την γεωμετρία του ποδηλάτου, μεταξύ άλλων. Συνήθως η σωστή θέση του πάνω μέρους του σώματος έρχεται σιγά - σιγά, με τις ώρες προπόνησης, αναπτύσσοντας μια θέση όσο το δυνατόν πιο χαμηλά και πιο μακριά από τη σέλλα, αποκτώντας ευλυγισία. Ο Rhipney σημειώνει ότι είναι πολύ δύσκολο να έρθει το πάνω μέρος του σώματος σε πραγματικά επίπεδη θέση, στην προσπάθεια των περισσότερων αθλητών να πάνε όσο πιο μακριά γίνεται από τη σέλλα, επιτυγχάνοντας πιο αεροδυναμική θέση. Δυστυχώς δεν υπάρχει συγκεκρι-



μένη μέθοδος που να δίνει μία λύση στο μήκος του λαιμού ενός ποδηλάτου με βάση τον σωματότυπο ενός αθλούμενου. Ένας δείκτης που χρησιμοποιείται είναι όταν ένας αθλητής σε φυσιολογική θέση και ποδηλατεί, ρίχνει μια γρήγορη ματιά στο κέντρο του μπροστινού τροχού. Και αν το κέντρο δεν φαίνεται, επειδή

το εμποδίζει το τιμόνι, τότε αυτή η θέση είναι σωστή. Αν το κέντρο βρίσκεται πιο μπροστά από το τιμόνι στην οπτική ματιά, τότε χρειάζεται μεγαλύτερος λαιμός και το αντίθετο. Επίσης ο Lemond λέει ότι οι αγκώνες θα πρέπει να έχουν 65-70 μοίρες γωνία και τα χέρια να πιάνουν το τιμόνι από τα drops (??).

**Βήμα 7°. Πλάτος τιμονιού**

Τα τιμόνια στα ποδήλατα δρόμου έχουν διάφορα πλάτη και γωνίες. Οι περισσότεροι αθλητές διαλέγουν τιμόνι όσο και το άνοιγμα των ώμων τους. Ένα τιμόνι πιο πλατύ από το κανονικό όμως ανοίγει περισσότερο τα πνευμόνια με αποτέλεσμα να υπάρχει καλύτερος αερισμός αλλά και πολύ καλύτερος έλεγχος του ποδηλάτου, ωστόσο δεν είναι τόσο αεροδυναμική η θέση του αθλητή πάνω στο ποδήλατο. Με βάση αυτούς τους παράγοντες ο αθλητής μπορεί να αποφασίσει μόνος του.

**Βήμα 8°. Μήκος Βραχίονα - σχέσεις γρναζιών**

Το μήκος του βραχίονα μπορεί να είναι διαφορετικό από ποδηλάτη σε ποδηλάτη ανάλογα με το ύψος του και το στίλ του (ίσως το άνοιγμα που τρέχει). Οι μεγαλύτεροι βραχίονες προσφέρουν πολύ καλύτερη άνεση, βοηθούν στην πίεση πιο βαριών σχέσεων γρναζιών, με μικρότερο στροφάλισμα (περιστροφές το λεπτό στα πόδια). Τέτοιους είδους αθλητές είναι οι αθλητές αναβάσεων ή και κάποιοι ατομικής χρονομέτρησης.

Απ την άλλη πλευρά αν κάποιος χρειάζεται στροφάλισμα αυτό γίνεται καλύτερα με του κανονικούς βραχίονες. Σαν σημείο αναφοράς θεωρούμε τους βραχίονες με μήκος 170 χιλιοστά για ποδήλατα με μήκος C-T μέχρι 54 εκατοστά. Οι βραχίονες από 170-172,5 χιλιοστά χρησιμοποιούνται σε ποδήλατα από 55-61 (C-T) εκατοστά και από 172,5 - 175 χιλιοστά χρησιμοποιούνται σε ακόμα μεγαλύτερα ποδήλατα. Τα ποδήλατα ορεινής ποδηλασίας χρησιμοποιούν συνήθως 2,5 χιλιοστά μεγαλύτερους βραχίονες απ' ό,τι τα ποδήλατα δρόμου. Αυτό σημαίνει ότι για τον ίδιο αθλητή στο ποδήλατο ορεινής ποδηλασίας χρειάζεται βραχίονα 175 χιλιοστών αν στο ποδήλατο δρόμου έχει 172,5. Οι σχέσεις των γρναζιών πάντως παρουσιάζουν μεγάλη ποικιλία σε γρναζία και δίσκους. Ανάλογα με το τεραίν και το στίλ του καθενός μπορεί να διαλέξει τα κατάλληλα. Πάντως οι μικρότερες σχέσεις χρησιμοποιούνται πιο πολύ σε αγώνες, ενώ οι μεγαλύτερες σε ανηφορικά τεραίν ή ψυχαγωγικό χαρακτήρα. (Τέλος)



## Στα χνάρια των Ατριδών με δικαίωση του Αιγίστου 2ος Μυκηναϊκός δρόμος



διοργάνωσης στο στίλ «άντε να καλέσουμε και μια ομάδα ακόμα να γίνουμε πολλοί». Διαφορετικό όμως ήταν το κλίμα στους οδοιπόρους, όπου η ικανοποίηση της συμμετοχής ήταν εμφανής και ίσως και σε αυτό συντέλεσε και η ξενάγηση του κ. Π. Ψύχα.

Στο τέλος της διαδρομής, στο εκκλησάκι του Αγίου Γεωργίου της Πρόσουμνας δόθηκαν σε όλους τους συμμετέχοντες αναμνηστικό δίπλωμα, έντυπα και DVD στα αγγλικά από τον Δήμο Μυκηναίων, καθώς και αναμνηστικό μπλουζάκι, προσφορά από τον χορηγό της εκδήλωσης.

Τη Κυριακή το πρωί πραγματοποιήθηκε ο 2ος Μυκηναϊκός αγώνας δρόμου από την Ακρόπολη των Μυκηνών στο εκκλησάκι του Αγίου Γεωργίου της Πρόσουμνας. Ο αγώνας οργανώθηκε από τον Δήμο Μυκηναίων και τον Σύλλογο «οι Φίλοι των Μυκηνών και του Μυκηναϊκού Πολιτισμού» και θα περιλαμβάνει πεζοπορία και τρέξιμο, ενώ θα συμμετέχουν ποδηλάτες και ιππείς.

Η πεζοπορία έγινε πάνω στον αρχαίο Μυκηναϊκό δρόμο από την Ακρόπολη των Μυκηνών στη Πρόσουμνα με ξενάγηση στα αρχαία μνημεία από τον καθηγητή Παναγιώτη Ψύχα.

Ο αγώνας δρόμου (μήκους 7,5 χιλ.) σε χωμάτινους και βραχώδεις αγροτικούς δρόμους, δεν είχε ανταγωνιστικό χαρακτήρα παρ' όλο που βραβεύτηκαν ο πρώτος αθλητής και η πρώτη αθλήτρια και έγινε με την υποστήριξη του συλλόγου «Μαραθωνοδρόμοι - Δρομείς της Αργολίδας».

Η διοργάνωση δεν ήταν και ότι το καλλίτερο με αποτέλεσμα την ταλαιπωρία των ποδηλατών, αλλά και τον κίνδυνο ποδοπάτησης των συμμετεχόντων από τα άλογα τα οποία διήλθαν μεταξύ ποδηλατών και δρομέων, δίνοντας το αίσθημα της προχειρότητας της







Ήδη ετοιμάζονται από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο για νέες «Σταυροφορίες» κατά της χώρας μας.

## ανέκδοτο

### Παντρεμένο ζευγάρι

Ένας παπάς και μία καλόγρια χάνονται σε μία χιονοθύελλα κι εκεί που περπατούσαν εντελώς αποπροσανατολισμένοι ξαφνικά βλέπουν ένα ωραίο σπίτι. Ανοίγουν την πόρτα και μπαίνουν μέσα, αλλά δεν ήταν κανείς. Δεν πειράζει σκέφτηκαν και πήγαν να κοιμηθούν, αλλά υπήρχε μόνο ένα κρεβάτι κι έτσι ο παπάς το παραχώρησε στην καλόγρια και θα κοιμόταν ο ίδιος στο πάτωμα μέσα σε έναν υπνόσακο. Εκεί που είχε ξαπλώσει αυτός και είχε κλείσει και το φερμουάρ του υπνόσακου, του λέει η καλόγρια:

- Πάτερ, κρυώνω.

- Αδερφή, κάτσε στο κρεβάτι, θα πάω να σου φέρω εγώ να σκεπαστείς.

Πάει μέσα, ανοίγει τη ντουλάπα, της φέρνει μία κουβέρτα.

Ξαναπέφτει για ύπνο στο πάτωμα, όταν μέσα σε δύο λεπτά:

- Πάτερ, ακόμα κρυώνω.

- Αδερφή, μην ανησυχείς, θα σου φέρω εγώ κουβέρτα.

Πάει πάλι μέσα, ανοίγει τη ντουλάπα και της φέρνει κι άλλη κουβέρτα. Ξαναπέφτει για ύπνο, οπότε γυρνάει σε ένα λεπτό πάλι η καλόγρια:

- Πάτερ, κάνει πολύ κρύο γιατί εγώ ακόμα κρυώνω.

- Αδερφή, κοίτα. Είμαστε μόνοι μας στη μέση του πουθενά και δεν μας βλέπει κανένας. Θα σε πείραζε για απόψε να κάνουμε σαν να ήμασταν ένα παντρεμένο ζευγάρι και να κάνουμε ότι κάνει ένα παντρεμένο ζευγάρι;

- Όχι πάτερ, δεν θα με πείραζε.

- Ε τότε σήκω πάνω και πάρ' την μόνη σου την καταραμένη την κουβέρτα!

### Διαφορετικοί τύποι οδηγών

Τα απρό αγανακτισμένα από τον τρόπο οδήγησής σας αποφάσισαν να περιγράψουν τον τύπο σας. (μέρος Α)

Ο έχων cabrio  
Μαλλί με ζελέ. Μάτι με γυαλί ηλίου. Βλέμμα με ύφος. Αυτοκίνητο χωρίς οροφή.

Οδηγεί: Ένα από τα μικρά ανοιχτά διθέσια, αλλά θα ήθελε Ferrari.

Πηγαίνει: Γρήγορα της λεωφόρους και αργά μες στα στενά. Γιατί εκεί πρέπει να τον κοιτάνε...

Απαραίτητα αξεσουάρ: Hands-free (bluetooth πλέον) και πουκάμισο. Χειμώνα καλοκαίρι.

Κορνάει: Μόνο σε γκόμενες.

Ακούει: Θέλει να το παίξει ψαγμένος, αλλά δεν μπορεί να ξεφύγει από την έννοια mainstream. Στο φανάρι: Κοιτάει αριστερά και δεξιά (να δει αν τον κοιτάνε).

Το θετικό: Οδηγεί χαλαρός. Τύπου κάνω βόλτα ή γυρνάω κουρασμένος από τη σκληρή εργασία.

Το αρνητικό: Οδηγεί λες και του ανήκει ο δρόμος, επειδή απλά έχει ένα cabrio το οποίο μπορεί να χαρεί δύο μήνες το χρόνο: τον Μάιο και τον Σεπτέμβριο. Τους υπόλοιπους ή έχει καύσωνα ή παγετό.

### Ο Κάγκουρας

«Τη γκόμενα και το αυτοκίνητο δεν το μοιραζόμαστε ποτέ». Αυτή είναι η ευχή κι η κατάρα των «μαχητών των ελληνικών δρόμων». Το κόλλημα με της ρόδες κι ο βαθμός «φτιαξίματος» του αυτοκινήτου διαφέρει και συνήθως φτάνει στον... κόφτη όταν τοποθετούνται στο όχημα τα κλασικά μπλε φώτα. Γκαζώνουν σε κάθε ευκαιρία, μαρ-

# απροσάρμοστα αυτομότοσπορ



σάρουν από τη φύση της, γουστάρουν τις κόντρες και γενικά ασχολούνται με το αυτοκίνητο τους (που ίσως να έχει αποκτήσει και γυναικείο όνομα) της περισσότερες ώρες της ημέρας.

Θα τον ξεχωρίσεις: Από την αεροτομή, τα αυτοκόλλητα, το bucket κάθισμα και φυσικά από το μπουρί...

Θα τον βρεις: Στη Βούτα, στα λιμανάκια και μπροστά-μπροστά στα φανάρια να μαρσάρει.

Ακούει: Στο διαπασών το «Gasolina», αν και ουσιαστικά τη βρίσκει με τον ήχο της «σκούπας» και το σπινιάρισμα των τροχών.

Στον ελεύθερο του χρόνου: Διαβάζει «βελτιωσάδικα», παίζει «Need For Speed Carbon» και ξαναβλέπει το «Tokyo Drift». Το savoir vivre λέει: Όταν είσαι σταματημένος στο φανάρι. Στρέφεις το βλέμμα προς τον οδηγό που βρίσκεται δίπλα σου, ακουμπώντας ελαφρά το πόδι στο γκάζι.

Κορνάει: Μόνο για να κατέβει το Μαράκι από τον δεύτερο.

Θανάσιμος εχθρός: Οι αστυνομικοί, ή αλλιώς οι μπάτσοι ή αλλιώς τα... στρουμφάκια.

Φράσεις κλειδιά: «Να τα στήσουμε, να τα μετρήσουμε», «έχουν σκάσει μύτη τα κωλάδικα», αλλά και όροι της... ασφάλτου όπως «μπήκα με τις πόρτες», «με τις πάντες», «3η καρφωτή» κτλ κτλ.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ! Αποκαλύπτουμε την ετοιμολογία του όρου «κάγκουρας»! Αρχικά ξεκίνησε από τους τύπους που παρακολουθούν τις κόντρες και από το κρύο αναγκάζονται να βάλουν τα χέρια στις τσέπες, παίρνοντας μια σκυφή στάση. Πάλλονται για να ζεσταθούν θυμίζοντας τα συμπαθή μαρσιποφόρα καγκουρό. Δεν το είχες σκεφτεί ποτέ, έτσι δεν είναι;





Ευθύνες για υποβάθμιση της Καραθώνας επιρρίπτει ο κ. Γραμματικόπουλος στον Δήμαρχο Ναυπλίου

## Καρφιά για τα σκουπίδια

Το ξεκαθάρισμα της θέσεως του δημάρχου Ναυπλιέων Παναγιώτη Αναγνωσταρά, πάνω στο θέμα της εναπόθεσης των Δεματοποιημένων σκουπιδιών στην Καραθώνα ζητά με επιστολή του ο επικεφαλής του συνδυασμού «Ναύπλιο, Νέα Ελπίδα» Χρ. Γραμματικόπουλος. Ο οποίος μεταξύ άλλων θεωρεί πως «η αδιαμφισβήτητη ευθύνη, λόγω αδράνειας και αδιαφορίας, της Δημοτικής Αρχής και του κ. Δημάρχου, είναι επίσης γνωστή και χιλιοειπωμένη. Είναι επίσης γνωστό ότι υπάρχει μία συμφωνία με τον Φορέα Διαχείρισης Απορριμμάτων, βάση της οποίας το μεν Άργος έχει αναλάβει την υποχρέωση δεματοποίησης των σκουπιδιών, η έναρξη της οποίας σε δυο - τρεις μήνες από σήμερα θα αποτελεί γεγονός, ενώ το Ναύπλιο έχει αναλά-

βει την υποχρέωση της εξεύρεσης οικοπέδου για την αποθήκευση όλων των δεματοποιημένων σκουπιδιών για ένα σημαντικό χρονικό διάστημα. Εδώ αξίζει να σημειώσουμε το στρατηγικής σημασίας σφάλμα του κ. Δημάρχου να αναλάβει μία τέτοια υποχρέωση. Ουσιαστικά έφερε μέσα στον Δήμο μας την «καυτή πατάτα» του προβλήματος. Δυστυχώς, για την Καραθώνα να μην έφτανε ο ήδη υπάρχων σκουπιδότοπος, σύμφωνα με δημοσιεύματα εφημερίδων, προωθείται από την Περιφέρεια η τοποθέτηση των δεματοποιημένων απορριμμάτων στο χώρο της Καραθώνας. Δηλαδή, τα σκουπίδια του μεγαλύτερου μέρους του Νομού, θα μεταφέρονται έστω και δεματοποιημένα, στη χωματερή της Καραθώνας»

Σύμφωνα με τον κ. Γραμματικόπουλο «οι προτάσεις που έχουν υποβληθεί για το συγκεκριμένο θέμα ήταν πολλές. Όπως για παράδειγμα, η προώθηση της ανακύκλωσης. Δυστυχώς, ο κ. Δήμαρχος δεν ασχολήθηκε σοβαρά με το τεράστιο αυτό πρόβλημα και τώρα που η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο διαμαρτύρεται προς την αντιπολίτευση ζητώντας της να του πει εκείνη που θα πάει τα σκουπίδια. Πρόκειται για μία μνημειώδη ανευθυνότητα μετατόπισης των δικών του ευθυνών για το συγκεκριμένο πρόβλημα. Πρέπει να αντιληφθεί ότι εκείνος κυβερνά τον Δήμο και όχι η αντιπολίτευση. Δεν είναι δυνατόν τώρα να αποστασιοποιείται ρίχνοντας την ευθύνη στην αντιπολίτευση. Εμείς έχουμε τοποθετηθεί

επανελημμένως για το συγκεκριμένο θέμα και είμαστε αποφασισμένοι, εφόσον οι πολίτες μάς στηρίξουν και αναλάβουμε την Δημοτική Αρχή, να προβούμε στις εξής ενέργειες:  
α) Σοβαρή υλοποίηση του προγράμματος της ανακύκλωσης. Συνεργασία με άλλες πόλεις που έχουν ήδη ολοκληρώσει την ανακύκλωση. Αξιοποίηση όλης της τεχνολογίας για το συγκεκριμένο θέμα. Μέσα από αυτή την προσπάθεια στοχεύουμε σε μία σημαντικότερη μείωση του όγκου των σκουπιδιών.  
β) Σφράγισμα της χωματερής Καραθώνας και εν συνεχεία άμεση ανάπλαση του χώρου.  
γ) Σοβαρή και υπεύθυνη αναζήτηση ενός χώρου που θα πληροί όλες τις προδιαγραφές για να αποθηκεύονται τα δεματοποιημένα σκουπίδια.

Σε αυτό το σημείο θα συζητήσουμε εξαντλητικά με τους πάντες, προκειμένου να βρεθεί η προσφορότερη λύση. Σίγουρα θα υπάρξουν αντιδράσεις, όμως είμαι αποφασισμένος να αναλάβω προσωπικά την ευθύνη για αυτή την ενέργεια. Δεν θα υπολογίσω το πολιτικό κόστος. Κάποιος επιτέλους πρέπει να το κάνει για το συμφέρον όλων μας. Άλλωστε, ακριβώς εκεί συνίσταται και η δύναμη της συνολικής πρότασής μας για το Ναύπλιο. Στην ανεξαρτησία μας από κόμματα και οικονομικά συμφέροντα, και στο γεγονός ότι δεν είμαστε επαγγελματίες της πολιτικής. Αυτά τα στοιχεία μάς δίνουν την δυνατότητα να πράττουμε ελεύθερα, υπεύθυνα και αποτελεσματικά δίχως να «ζυγίζουμε» συνεχώς το πολιτικό κόστος».

## Ουδέν νεότερο για τα σκουπίδια από την περιφέρεια

Ότι είχε πει και ο προηγούμενος, επανέλαβε με άλλα λόγια και ο νυν Περιφερειάρχης στην τελευταία σύσκεψη στην Τρίπολη. Η εγκατάσταση των δεματοποιητών θα αποτελέσει ένα μεταβατικό στάδιο για την οριστική λύση των σκουπιδιών που θα είναι οι μονάδες ολοκληρωμένης διαχείρισης απορριμμάτων και η αποκατάσταση των ΧΑΔΑ σύμφωνα με τα όσα ειπώθηκαν σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Περιφέρειας με πρωτοβουλία του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Φώτη Χατζημιχάλη και τη συμμετοχή εκπροσώπων των Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων των νομών, καθώς και του προϊσταμένου της ΔΕΚΕ Γιώργου Παπαηλιού. Από τους ΦΟΔΣΑ της Περιφέρειας παραβρέθηκαν οι κ. Κωνσταντίνος Σπυρόπουλος από το ΦΟΔΣΑ Μεσσηνίας, Σταύρος Αργειτάκος από το ΦΟΔΣΑ Λακωνίας, Χαράλαμπος Παπαστελάτος από το ΧΥΤΑ Ξυλοκάστρου, Ευρωσίνη, Φενεού, Αλέξανδρος Πνευματικός από το ΦΟΔΣΑ Κορινθίας, Σωτήρης Νικολόπουλος από το ΦΟΔΣΑ Σικυωνίων, Βέλου, Στυμφαλίας και ο Αλέξανδρος Κοτσιάνης από το ΦΟΔΣΑ Αρκαδίας.

Σύμφωνα με τον Γενικό Γραμματέα «είναι αλήθεια ότι η Περιφέρεια Πελοποννήσου είναι η τελευταία στην κατάταξη στη διαχείριση των απορριμμάτων σε όλη την Ελλάδα. Είναι μία κατάσταση η οποία όπως έχω πει πολλές φορές προσβάλλει τον πολιτισμό μας και πρέπει να αντιμετωπιστεί άμεσα. Δυστυχώς πέρασαν πέντε χρόνια ουσιαστικά χαμένα στη διαχείριση των απορριμμάτων της Πελοποννήσου και αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να μην εφαρμοστεί ο προηγούμενος Περιφερειακός σχεδιασμός, ο οποίος είχε αποφασιστεί το 2005. Αποφασίσαμε να αναθεωρήσουμε τον Περιφερειακό αυτό Σχεδιασμό και κινούμαστε με πολύ γρήγορους ρυθμούς σ' αυτή την κατεύθυνση. Στόχος μας είναι μέσα στο 2010 να έχουμε ολοκληρώσει την αναθεώρηση του Περιφερειακού Σχεδιασμού, να έχουμε χωροθετήσει τις μονάδες ολοκληρωμένης διαχείρισης απορριμμάτων και επομένως να έχουμε αντιμετωπίσει το πρόβλημα ολοκληρωτικά, αποτελεσματικά και τελεσίδικα. Αυτή είναι η προσπάθεια που καταβάλουν οι υπηρεσίες της Περιφέρειας και για να προχωρήσει χρειάζομαστε τη βοήθεια,

τη συμπαράσταση και τη συνεργασία όλων των φορέων της περιοχής, αλλά και των πολιτών. Αυτή τη στιγμή όμως πέρα από την αναθεώρηση του περιφερειακού σχεδιασμού χρειάζεται να αντιμετωπίσουμε κάποια άμεσα και μεσοπρόθεσμα προβλήματα. Η ολοκληρωμένη λύση θα δοθεί όταν ενισχύσουμε αποτελεσματικά κατ' αρχήν το πρώτο στάδιο της διαχείρισης που είναι η ανακύκλωση και η διαλογή στην πηγή. Σ' αυτό χρειαζόμαστε τη βοήθεια και τη συμμετοχή των πολιτών, αλλά και της τοπικής αυτοδιοίκησης. Το δεύτερο στάδιο είναι η μεσοπρόθεση αντιμετώπιση του προβλήματος έως ότου σηθούν οι μονάδες ολοκληρωμένης διαχείρισης. Για να φθάσουμε σ' αυτό το σημείο θα πρέπει να συνεργαστούμε με τους αρμόδιους φορείς και να κινηθούμε με γρήγορους και αποτελεσματικούς ρυθμούς. Στα πλαίσια αυτής της προσπάθειας είχαμε σήμερα τη συνάντηση με τους προέδρους των φορέων όλης της Περιφέρειας για να συζητήσουμε δύο θέματα: το θέμα της μεταβατικής αντιμετώπισης του προβλήματος που είναι η εγκατάσταση και η λειτουργία των δεματοποιητών, η οποία

δεν αποτελεί τη λύση, αλλά ένα μέρος της λύσης εφόσον η προοπτική της λειτουργίας τους δεν είναι απλώς η δεματοποίηση και η απόθεση κάπου των απορριμμάτων, αλλά είναι να μετατραπούν σε σταθμούς μεταφόρτωσης και τα απορρίμματα από το χώρο του δεματοποιητή να πηγαίνουν στη μονάδα ολοκληρωμένης διαχείρισης για επεξεργασία. Κάναμε μία καταγραφή της κατάστασης που επικρατεί σήμερα και είδαμε τρόπους και διαδικασίες για να επιταχύνουμε την υλοποίηση αυτού του σταδίου. Ένα δεύτερο θέμα που είναι ιδιαίτερα σημαντικό είναι η αποκατάσταση των ΧΑΔΑ που υπάρχουν στην Πελοπόννησο. Υπάρχουν 79 ανεργοί ΧΑΔΑ που πρέπει να αποκατασταθούν

και 71 που λειτουργούν ακόμη. Για την άμεση αποκατάσταση αυτών των ΧΑΔΑ ζήτησα από τους φορείς την εξουσιοδότηση να αναλάβει η Περιφέρεια την αποκατάσταση. Μελέτες υπάρχουν και η Περιφέρεια με πολύ συνοπτικές διαδικασίες, γρήγορες και αποτελεσματικές, διαθέτοντας και τους αναγκαίους πόρους θα προχωρήσει στην αποκατάστασή τους». Όπως δείχνουν τα πράγματα η Περιφέρεια στρέφεται προς την Πυρόλυση, η όπως εξευγενισμένα την σεβίρουν σε εργοστάσιο παραγωγής ενέργειας.



Καποδιστρίου 32-34, Άργος Τ. Κ. 21200  
Τηλέφωνο-Fax : 2751026545  
e-mail: anat958@otenet.gr

# Αντισύλληψη και ερωτική ζωή



## Του Στέφανου Χανδακά

MD MBA PhD, Μαιευτήρας -Ενδοσκοπικός Χειρουργός-Γυναικολόγος, Λέκτορας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και Επιστημονικός Συνεργάτης του ΙΑΣΩ & του ιατρικού Web Site [www.iator.gr](http://www.iator.gr)

### Single

**ΤΙ ΚΑΝΕΤΕ:** Καριέρα, καταχρήσεις, πάρτι, σεξ με διαφορετικούς άνδρες.

**ΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΣΤΕ:** Μια αξιόπιστη και οικονομική μέθοδος αντισύλληψης, αλλά και μια καλή προστασία από τα σεξουαλικά μεταδιδόμενα νοσήματα. Το προφυλακτικό είναι απαραίτητο. Καλό θα ήταν όμως και ένα back up από το χάπι.

### ΜΑΖΙ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΙ

**ΤΙ ΚΑΝΕΤΕ:** Συγκατοικείτε. Έχετε μονογαμική σχέση. Κάνετε έρωτα. Το κλάμα ενός μωρού δεν ακούγεται και τόσο ελκυστική ιδέα.

**ΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΣΤΕ:** Οι ορμονικές μέθοδοι, όπως το χάπι, ο κολπικός δακτύλιος και το ενδομήτριο σύστημα, επιτρέπουν άφθονο σεξ όποια ώρα και στιγμή, χωρίς έγνοια.

### ΟΠΑΔΟΣ ΦΙΛΙΚΩΝ ΜΕΘΟΔΩΝ

**ΤΙ ΚΑΝΕΤΕ:** Έχετε μια σχέση που πάει καλά. Θέλετε αντισύλληψη, αλλά δεν συμπαθείτε το χάπι ή την ιδέα να παίρνετε ορμόνες, γιατί έχετε ακούσει πολλά για τις παρενέργειες και τις αλλαγές στην ψυχική διάθεση.

**ΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΣΤΕ:** Ενδομητρικό σπείραμα ή προφυλακτικό (αν και κανείς δεν το θέλει στις μό-



νιμες σχέσεις).

### ΘΑ ΗΘΕΛΑ ΠΑΙΔΙ, ΑΛΛΑ ΑΡΓΟΤΕΡΑ

**ΤΙ ΚΑΝΕΤΕ:** Είστε παντρεμένη ή συγκατοικείτε. Θέλετε και οι δύο μωρό, αλλά όχι αύριο. Αν, ωστόσο, συμβεί είναι καλοδεχούμενο.

**ΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΣΤΕ:** Μεθόδους που σας επιτρέπουν να μείνετε έγκυος αμέσως μόλις τις διακόψετε, δηλαδή προφυλακτικό, το χάπι και διάφραγμα.

### ΕΙΜΑΙ ΜΗΤΕΡΑ ΚΑΙ ΔΕΝ ΘΕΛΩ ΑΛΛΟ ΠΑΙΔΙ

**ΤΙ ΚΑΝΕΤΕ:** Απολαμβάνετε εδώ και μερικά χρόνια τη χαρά της οικογένειας και δεν νοσταλγείτε καθόλου τις πάνες και τα μπιμπερό.

**ΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΣΤΕ:** Η πιο δραστική λύση είναι η στείρωση, αλλά μόνο αν είστε 100% σίγουρη για την απόφασή σας. Αλλιώς προτιμήστε το ενδομητρικό σπείραμα χωρίς ορμόνες.

### HIGH TECH ΑΝΤΙΣΥΛΛΗΨΗ ΝΕΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ

Κάποιες κυκλοφορούν ήδη στις ΗΠΑ και στη Δυτική Ευρώ-

πη. Χάπι τεσσάρων εποχών. Επιτρέπει την έμμηνο ρύση κάθε τρεις μήνες. Το χάπι λαμβάνεται συνεχώς επί 94 μέρες και διακόπτεται για μία εβδομάδα. Ενέσιμο. Αντισυλληπτικό σε ένεση, την οποία κάνετε μια φορά το μήνα. Με οιστρογόνα και προγεστογόνα.

Τσιρότο. Τοποθετείται στην κοιλιά, στον κορμό ή στους γλουτούς και ελκύει συνεχώς και σε χαμηλές ποσότητες συνδυασμό οιστρογόνων και προγεστογόνων. Αλλάζεται μία φορά την εβδομάδα επί τρεις εβδομάδες.

Τσίχλα. Αντισυλληπτικό χάπι που το μασάτε. Έχει τις ίδιες ορμόνες και θεωρείται εξίσου αποτελεσματικό.

Ανδρικό χάπι. Σχεδιάζεται να ελκύει τεστοστερόνη και

προγεστογόνα ώστε να εμποδίζει την παραγωγή σπέρματος. Θα κυκλοφορήσει σε 10 χρόνια.

### Η ΑΝΤΙΣΥΛΛΗΨΗ ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ:

Το χάπι χρησιμοποιείται από περισσότερες από 100 εκατομμύρια γυναίκες στο κόσμο. Είναι η δημοφιλέστερη αντισυλληπτική μέθοδος στην Ευρώπη (αλλά όχι στην Ελλάδα). Στη χώρα μας το προτιμάει

μόνο το 3% των γυναικών, ενώ στην Τουρκία το 9%. Το 75% των ζευγαριών στην Ελλάδα χρησιμοποιεί προφυλακτικό. Το 27% των Ελληνίδων χρησιμοποιεί το χάπι της επόμενης μέρας. Μόνο πέρσι πουλήθηκαν 200.000 δισκία. Σύμφωνα με στοιχεία του ΟΗΕ, 75 εκατομμύρια κυήσεις σε όλον το κόσμο είναι ανεπιθύμητες. Από αυτές τα 45 εκατομμύρια οδηγούνται στην άμβλωση. Στη Ελλάδα έχουμε 150.000 αμβλώσεις το χρόνο.



## ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΔΑΓΡΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: [Kapetan3@otenet.gr](mailto:Kapetan3@otenet.gr)

### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

- ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
- ΝΕΥΡΟΛΟΓΣΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
- ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ
- ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
- ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΣΙΩΝ
- ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΟΓΙΚΟ
- ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΣΙΑΚΟ
- ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΩ Η/Υ
- ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION)
- ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ BOBATH
- ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
- ΠΡΟΪΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE)
- ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

### ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

#### ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:

- ΔΥΣΛΕΞΙΑ
- ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ
- ΑΦΑΣΙΕΣ
- ΑΥΤΙΣΜΟ
- ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ
- ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ
- ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
- ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ
- ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
- ΝΟΗΤΙΚΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ
- ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ
- ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ
- ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ
- ΛΟΙΠΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ

**Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ**  
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ  
Msc Neuropsychology





**Λογιστικό Γραφείο**  
Στέλιος Π. Χειβιδόπουλος  
Λογιστής πτυχιούχος ΑΒΣΘ

Κορίνθου 26, Άργος  
τηλ. 27510-61124  
0932-355174



**ελενη αντωνοπουλου**  
**ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ**

Μπουμπουλινας 37, (1ος όροφος) Ναύπλιο  
Τηλ. 27520 96247, Fax 27520 96257

## ΔΩΡΕΑΝ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

**ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ**  
**ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ**

### ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος 110 τμ για κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας για περισσότερες πληροφορίες : 694 8866589 κος Γιώργος.

Ενοικιάζεται τριάρι 90 τ.μ 1ου ορόφου φρεσκοβαμμένο, με 2 υπνοδωμάτια, σαλόνι, πλήρως ανακαινισμένη κουζίνα, WC, κεντρική θέρμανση με αυτονομία, ηλιακό, μεγάλο μπαλκόνι. Τηλ. 27510-68938

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμένο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 2 απέναντι από το Super Market LIDL. Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απαραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυθρόνες - καρέκλες - βιβλιοθήκες - κασέλες - ντουλάπες - φωτιστικά κ.ά. Μαζί με τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευές. Μαζί με τα είδη εστίασης και τα είδη οικιακής χρήσης. Διαθέτει στοιχεία εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις στους τοίχους - ψευδοροφές - διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμάρια δάπεδα και άλλα στοιχεία. Ενοίκιο: Ευρώ 300. κος Σπύρος 6977.452000 + 6937.847555 και Πόπη 6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύλιος χώρος 200 τ.μ. Τηλ.: 6973436723

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επιπλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια με κεντρική θέρμανση, Α/Σ, ηλιακά, ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 6936822068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 70 τμ στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα εντός οικισμού με εισόδους σε κεντρικές δημοτικές οδούς και με ανεξάρ-

τητους βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 2751061124, 67142, 6974876572, ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 18μμ-21μμ

### ΠΩΛΗΣΕΙΣ

#### ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Ναύπλιο. Πωλείται διαμέρισμα 125 m3, Β' όροφος πλήρως εξοπλισμένο και επιπλωμένο αποτελούμενο από τρεις (3) κρεβατοκάμαρες - σαλόνι - τραπεζαρία - κουζίνα, δύο μπάνια, διαμπερές με μπαλκόνια στην οδό Ικονίου 6. τηλ. 6944188464.

ΝΑΥΠΛΙΟ - ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμένο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 2 απέναντι από το Super Market LIDL. Πωλείται μαζί με όλα τα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυθρόνες - καρέκλες - βιβλιοθήκες - κασέλες - ντουλάπες - φωτιστικά κ.ά. Μαζί με τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευές. Μαζί με τα είδη εστίασης και τα είδη οικιακής χρήσης. Διαθέτει στοιχεία εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις στους τοίχους - ψευδοροφές - διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμάρια δάπεδα και άλλα στοιχεία. κος Σπύρος 6977.452000 + 6937.847555 και κα Πόπη 6947.877160 + 2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα, οικισμός ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 6979 978770

Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 301 τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα τους Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , πωλείται .τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστιατορίου - μπαρ πλήρως εξοπλισμένη και σε λειτουργία στην παραλία του παλιού Ναυπλίου, οδός Μπουμπουλινάς. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μονοκατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπόγειο σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. από τον καινούριο δρόμο . Τιμή 190.000 ευρώ . ΤΗΛ 6944141900 - 6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) επί της οδού π. Μαρίνου (πέντε δρόμοι) Άργος. τηλ. 6974201262 - 2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε

λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 27510 68793, 6946 619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας - 85 Μ2 διαμπερές - οικολογικά μονωμένο - πολυτελούς κατασκευής, διαμέρισμα 2ου ορόφου - με ειδικά κλιματιστικά, με καλοριφέρ - πόρτα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη 24 Μ2 κλπ. Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο-Εξώστης: Πωλούνται οικόπεδα άρτια και οικοδομήσιμα με θέα. Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

Πωλούνται οικόπεδα 400 τ.μ. και 600 τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο Άργος κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. Πληροφορίες κιν. : 697 44 54 803

### ΖΗΤΗΣΗ

#### ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζητούνται 5 άτομα (25-45 ετών) για τη στελέχωση του Τμήματος Πωλήσεων Εταιρείας, με έδρα το Άργος, με προοπτική καριέρας. Η εταιρεία παρέχει μισθό και bonus. Υπεύθυνος Επικοινωνίας: κος Δημήτρης. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6936682989

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργαστεί σε εστιατόριο - μπαρ. Σέρβις ή μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύπλιο ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων ή Τεχνολόγος Γεωπόνος για εργασία σε αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία και επιπλέον ξένες γλώσσες θα θεωρηθεί προσόν. Παρακαλούμε να αποστείλετε βιογραφικά στο φαξ 27520 43036. Τηλέφωνο επικοινωνίας 27520 45000 και 44130.

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια στις πωλήσεις για εργασία σε αίθουσα δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν άτομα με εμπειρία στον τουριστικό τομέα. Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αίθουσα δεξιώσεων - Κέτερινγκ στην Αργολίδα. Τηλ 6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προσλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δίπλωμα οδήγησης Γ' κατηγορίας, για μόνιμη απασχόληση. Πληροφορίες κος Παντελής Μαούρης, τηλ. 275202419

### ΠΡΟΣΦΟΡΑ

#### ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη πείρα native - speaker παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία για διπλώματα Γερμανικής γλώσσας μαθήματα και σε παιδία δημοτικού - γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον Η/Υ οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγμένο και σε συμφέρουσα τιμή. Επικοινωνήστε μαζί μου στο τηλ. 6932-115790

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμβάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαργαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλικών και Γαλλικών όλων των επιπέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

### ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

#### ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ MERCEDES κάμπριο, μεταλλική οροφή, SLK 200, μοντέλο 2007, full extra. Τηλ. 6934356459, 6937323524.

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μηχανουργείου λόγω συνταξιοδότησης ή ενοικιάζεται η επιχείρηση σε προσιτή τιμή. Πληροφορίες 27510-68938, Άργος.

Πωλείται μηχανή Honda Varadero μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κατάσταση. Τηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 50 cc. Τηλ 6946328787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Hyundai Atos, μοντέλο 1998, 1000 κυβικά, με 150.000 χιλιόμετρα, 2.500 ευρώ. Τηλ: 693-7476969

### ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙΕΡΑ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 3. ΚΑΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΡΟΥΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΕΡΔΟΦΟΡΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Κατάστημα επίπλων στην Αργολίδα Τιμή: 390.000 ευρώ μετρητά, μαζί με όλη την κινητή περιουσία, ενώ το εμπόρευμα αξίας περίπου 80.000 με διακανονισμό. Καθαρά κέρδη 2008, 86.000 ευρώ. Α' τετραμήνου 2009, 32.000 ευρώ. Τηλέφωνο 6977 252577.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμονωμένα ή ολόκληρες συλλογές. Βασ. Γεωργίου Β' 6, Ναύπλιο. Τηλ. 2752098798.



**Kiss 104.7 fm**  
the kiss you can't miss...

Β. ΗΠΕΙΡΟΥ 42, 212 00 ΑΡΓΟΣ  
ΤΗΛ.: 27510 69488 - FAX: 27510 23919  
[Http://www.kiss-radio.gr](http://www.kiss-radio.gr)



**CABOUROS**  
WWW.CABOUROS.COM

AJ | ARMANI  
JEANS

**D&G**

DSQUARED<sup>2</sup>  
HUGO BOSS

roberto cavalli



**LA MARTINA**

VASILEOS KONSTANTINOU 30, NAFPLION  
+30 6977 232660